SERVICIUL NAŢIONAL DE EVALUARE ŞI EXAMINARE

DISCIPLINA ISTORIE

STRUCTURA TESTULUI

I. Definirea unor termeni/ noţiuni/ concepte istorice şi utilizarea acestora în contexte noi:

· 4-8 itemi de completare

· Definirea a  2-4 termeni/ noţiuni/ concepte şi construirea câte unui enunţ cu fiecare, în corelare cu evenimente/ procese din Istoria Românilor;

· 1-2 itemi de tip Adevărat-Fals şi modificarea enunţurilor false astfel încât să devină adevărate din punct de vedere istoric;

II. Plasarea în timp a unor evenimente istorice:

· 1-2 ordonări cronologice;

· 3-5 itemi de completare;

III. Selectarea şi utilizarea unor informaţii istorice:

· Întrebare structurată pe baza unei surse istorice la prima vedere;

IV. Caracterizarea unei personalităţi, unui proces istoric, unei instituţii etc.:

· Realizarea unei sinteze pe baza unei structuri de idei date.

Vă precizăm că în cadrul Examenului de Bacalaureat 2001 elevii pot susţine proba scrisă la disciplina Istoria Românilor şi ca probă F.

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Istorie Universală

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10  puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
I.    Completaţi spaţiile libere de mai jos cu termenii istorici corespunzători următoarelor definiţii:

1. Templu cu şapte etaje specific Mesopotamiei -     ……………..

        4 puncte
2. Tribunal organizat de iezuiţi, care a susţinut Contareforma - ……………
        4 puncte

3. Categorie socială privilegiată, care alcătuia starea a II-a în Franţa Vechiului Regim – 

    ……. 








        4 puncte
4. Alianţă cu caracter militar creată, în 1955, între U.R.S.S. şi state din Europa Centrală    

   şi Sud-Estică, aflate sub dominaţia Moscovei - …………….

        4 puncte

II. Scrieţi literele corespunzătoare următoarelor evenimente/ procese istorice în ordinea cronologică a desfăşurării lor:

a. crearea Uniunii Europene;

b. declanşarea Războiului rece;

c. crearea Societăţii Naţiunilor



.

      15 puncte
III.   Completaţi spaţiile libere de mai jos cu câte un fapt istoric în care a fost implicată fiecare dintre următoarele personalităţi:

1. Thomas Münzer……………………………………………………        
        5 puncte
2. Carol I Stuart……………………………………………………….

        5 puncte
IV. 1. Definiţi următorii termeni istorici: “umanism civic”, “Organizaţia Naţiunilor Unite”.

        6 puncte
      2. Utilizaţi fiecare termen istoric într-un enunţ, referitor la un proces/ eveniment din istoria universală.








        
        4 puncte
V.  1.Citiţi cu atenţie enunţurile de mai jos. Dacă apreciaţi că un enunţ este adevărat, scrieţi în dreptul lui A, iar dacă este fals, scrieţi F.

a. Reforma religioasă a început în secolul al XVII-lea, în Franţa.

b. Primul război mondial s-a desfăşurat între anii 1914-1918.

c. În cadrul regimului politic liberal german, Parlamentul numit elabora legile şi controla activitatea guvernului.
d. Planul Marshall propunea tuturor ţărilor din Europa sprijin economic.      
        4 puncte
      2. Rescrieţi enunţurile apreciate ca false, înlocuind ceea ce este incorect cu informaţia corectă din punct de vedere istoric.






       6 puncte
VI.    Citiţi cu atenţie textul de mai jos:

       “Noi considerăm adevăruri evidente prin sine, că toţi oamenii au fost creaţi egali, că sunt înzestraţi de creatorul lor cu anumite drepturi inalienabile, că printre acestea se numără viaţa, libertatea şi căutarea fericirii.”

(Declaraţia de independenţă a coloniilor engleze din America de Nord)

Pornind de la acest text, răspundeţi următoarelor cerinţe:

           1. Precizaţi anul în care a fost adoptată “Declaraţia de independenţă a coloniilor din America de Nord”.








        3 puncte
2. Numiţi autorul acestei Declaraţii de independenţă.


        2 puncte
3. Explicaţi, în maxim 10 rânduri, necesitatea susţinerii unuia dintre principiile de mai sus în revoluţia burgheză.







                    5 puncte
4. Numiţi un document reprezentativ al unei revoluţii desfăşurate în secolul al XVIII-lea, inspirat din Declaraţia de independenţă.




        2 puncte








      



VII.    Prezentaţi caracteristicile artei în antichitatea greco-romană, având în vedere următoarele repere:

· două caracteristici ale culturii antice;

· câte un exemplu din două domenii ale artei, care să reflecte aceste caracteristici;

· un element specific artei greco-romane.

Notă: Se recomandă încadrarea prezentării în două pagini. Se punctează utilizarea limbajului istoric, ordonarea şi argumentarea ideilor menţionate.


      17 puncte

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE la Istorie Universală
I. 1. 
4 puncte pentru răspunsul: ziggurat

2. 
4 puncte pentru răspunsul: Inchiziţie

3. 
4 puncte pentru răspunsul: nobilime

4. 
4 puncte pentru răspunsul: Pactul/ Tratatul de la Varşovia










Total 16 puncte

II. Câte 5 puncte pentru fiecare poziţionare corectă a evenimentului/ procesului istoric în şirul cronologic: 1 – c; 2 – b; 3 – a. 




          Total 15 puncte

III. Câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect din punct de vedere istoric.    

Total 10 puncte

IV. 
1.
Câte 3 puncte pentru fiecare definiţie corectă



Câte 1 punct pentru fiecare explicare parţială a termenului istoric
         6 puncte

2.  
Câte 2 puncte pentru fiecare enunţ corect din punct de vedere istoric.

0 puncte pentru enunţurile, care nu demonstrează înţelegerea termenului istoric. 











      4 puncte 










       Total 10 puncte 

V. 
1.   
Câte 1 punct pentru răspunsurile: a – F, b – A, c – F, d – A 

      4 puncte

2.  
Câte 3 puncte pentru fiecare enunţ corect din punct de vedere istoric   6 puncte

        Total 10 puncte

VI. 
1. 
3 puncte pentru răspunsul: 1776

      
2. 
2 puncte pentru răspunsul: Thomas Jefferson/Jefferson

      
3. 
4 puncte pentru oricare explicaţie corectă din punct de vedere istoric

          

1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu

4. 
2 puncte pentru oricare dintre răspunsurile: “Declaraţia Drepturilor Omului şi ale Cetăţeanului”, Constituţia din 1791, Constituţia din 1793.
          Total 12 puncte

VII. Informaţia istorică -  10 puncte

· Câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două caracteristici ale culturii antice;

· câte 1 punct pentru menţionarea oricăror două domenii ale artei;

· câte 2 puncte pentru oricare două exemple, ce reflectă caracteristicile menţionate;

· 2 puncte pentru oricare element specific artei greco-romane.

Ordonarea şi argumentarea ideilor menţionate– 7 puncte

· 1 punct pentru claritatea structurării textului (introducere- cuprins –concluzii)

0 puncte pentru text nestructurat

· 1 punct pentru respectarea succesiunii cronologice/ logice a evenimentelor/ proceselor istorice

· 0 puncte pentru nerespectarea succesiunii cronologice/ logice a evenimentelor/ proceselor istorice

· 2 puncte pentru susţinerea fiecărui reper prin câte un argument corect din punct de vedere istoric 

1 punct pentru susţinerea parţială prin argumente a reperelor enunţate

0 puncte pentru lipsa argumentelor

· 2 puncte pentru utilizarea terminologiei istorice adecvate

1 punct pentru utilizarea parţială a terminologiei istorice

       0 puncte pentru lipsa terminologiei istorice

· 1 punct pentru încadrarea în limita de spaţiu impusă

0 puncte pentru depăşirea limitei de spaţiu impuse.

MODEL Bacalaureat 2001
Probă scrisă la Istoria Românilor

(2 - 3 ore săptămânal)

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
I.  Completaţi spaţiile libere de mai jos cu termenii istorici corespunzători următoarelor definiţii:

1. Instituţie politică centrală în statele medievale româneşti, al cărei reprezentant conducea politica externă a ţării - ……………….



        4 puncte
2. Acord al Marilor Puteri, semnat la Paris în 1858, care prevedea constituirea Principatelor Unite ale Moldovei şi Ţării Româneşti - ………………….. 
        4 puncte
3. Titlu purtat de către principele Carol după 1881- ……………………..
        4 puncte
4. Alianţă regională creată în 1920-1921 prin tratate bilaterale între România, Cehoslovacia şi Regatul Sârbo-Croato-Sloven - …………….

        4 puncte
II. Scrieţi literele corespunzătoare următoarelor evenimente/ procese istorice în ordinea cronologică a desfăşurării lor:

a. lupta de la Mărăşeşti;

b. proclamarea independenţei de stat a României;

c. intrarea României în al doilea război mondial.



      15 puncte
III. Completaţi spaţiile libere de mai jos cu câte un fapt istoric în care a fost implicată fiecare dintre următoarele personalităţi:

1. Constantin Brâncoveanu …………………………………………………………  5 puncte
2. Gheorghe Gheorgiu-Dej………………………………………………………….   5 puncte
IV. 1. Definiţi următorii termeni istorici: “comitat”, “monarhie constituţională”. 
        6 puncte
      2. Utilizaţi fiecare termen istoric într-un enunţ, referitor la un proces/ eveniment din istoria românilor.









        4 puncte
V. 1. Citiţi cu atenţie enunţurile de mai jos. Dacă apreciaţi că un enunţ este adevărat, scrieţi în dreptul lui A, iar dacă este fals, scrieţi F.

a. Potivit “Cronicii pictate de la Viena”, din 1247, regalitatea maghiară i-a colonizat pe cavalerii ioaniţi în Ţara Bârsei.

b. Reforma agrară din 1863 emancipa ţăranii iobagi şi îi împroprietărea cu loturile avute în folosinţă.

c. La 1 decembrie 1918, Rezoluţia Marii Adunări Naţionale de la Alba-Iulia proclama unirea Transilvaniei, Banatului, Crişanei şi Maramureşului cu România.
d. După 1989 a fost reintrodus pluralismul politic, unul dintre principiile de bază ale statului de drept.

        4 puncte
    2. Rescrieţi enunţurile apreciate ca false, înlocuind ceea ce este incorect cu informaţia corectă din punct de vedere istoric.






       6 puncte
VI.   Citiţi cu atenţie textul de mai jos:

“ Toate popoarele din Europa îşi datorează existenţa unei duble asimilări. Mai întâi se petrece asimilarea elementului autohton de către elementul roman. Acest fenomen presupune prezenţa unui element etnic care deţine acelaşi rol primitor activ al civilizaţiei romane. A doua asimilarea înseamnă topirea unor elemente migratorii în masa populaţiei romanice. “

(Şerban Papacostea, despre procesul de etnogeneză)


Pornind de la acest text, răspundeţi următoarelor cerinţe:

1. Menţionaţi o dovadă a continuităţii de locuire a geto-dacilor după 106 în Dacia romană.

        3 puncte
2.  Transcrieţi condiţia pe care trebuie să o îndeplinească elementul etnic în cadrul procesului de romanizare.








       2 puncte
3.   Numiţi un popor migrator care a fost asimilat de populaţia daco-romană.
       2 puncte
4. Explicaţi, în maximum 10 rânduri, utilizând două argumente, netemeinicia teoriei imigraţioniste.









        5 puncte
VII.  Prezentaţi monarhia în România între anii 1866-1947, având în vedere următoarele repere:

· necesitatea instaurării dinastiei străine;

· trei prerogative ale monarhului în oricare dintre constituţiile adoptate în această perioadă;

· trei monarhi şi câte un eveniment în cadrul căruia fiecare a exercitat una dintre prerogativele menţionate;

· o cauză a înlăturării monarhiei constituţionale.

Notă: Se recomandă încadrarea prezentării în două pagini. Se punctează utilizarea limbajului istoric, ordonarea şi argumentarea ideilor menţionate.


      17 puncte

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE la Istoria Românilor
I. 1. 
4 puncte pentru răspunsul: Domnia

2. 
4 puncte pentru răspunsul: Convenţia

3. 
4 puncte pentru răspunsul: Rege

4. 
4 puncte pentru răspunsul: Mica Înţelegere










Total 16 puncte

II. Câte 5 puncte pentru fiecare poziţionare corectă a evenimentului/ procesului istoric în şirul cronologic: 1 – b; 2 – a; 3 – c. 




          Total 15 puncte

III. Câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect din punct de vedere istoric.    

Total 10 puncte

IV. 
1.
Câte 3 puncte pentru fiecare definiţie corectă



Câte 1 punct pentru fiecare explicare parţială a termenului istoric
         6 puncte

2. 
Câte 2 puncte pentru fiecare enunţ corect din punct de vedere istoric.

0 puncte pentru enunţurile, care nu demonstrează înţelegerea termenului istoric. 











         4 puncte 










          Total 10 puncte 

V. 
1.   
Câte 1 punct pentru răspunsurile: a – F, b – F, c – A, d – A 

         4 puncte

2.
Câte 3 puncte pentru fiecare enunţ corect din punct de vedere istoric      6 puncte

          Total 10 puncte

VI. 
1. 
3 puncte pentru oricare dovadă a continuităţii autohtonilor în Dacia romană.

      
2. 
2 puncte pentru răspunsul: “deţine acelaşi rol primitor activ al civilizaţiei romane”

      
3. 
2 puncte pentru oricare popor migrator asimilat de populaţia daco-romană

            4. 
câte 1 punct pentru oricare două argumente menţionate

câte 1 punct pentru explicaţia fiecărui argument menţionat


1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu


          Total 12 puncte

VII.
Informaţia istorică -  10 puncte

· 2 puncte pentru menţionarea necesităţii instaurării dinastiei străine;

· câte 1 punct pentru menţionarea oricăror trei prerogative ale monarhului;

· câte 1 punct pentru oricare trei perechi monarh-eveniment ce reflectă una dintre prerogativele menţionate;

· 2 puncte pentru oricare cauză a înlăturării monarhiei constituţionale.

Ordonarea şi argumentarea ideilor menţionate– 7 puncte

· 1 punct pentru claritatea structurării textului (introducere- cuprins –concluzii)

0 puncte pentru text nestructurat

· 1 punct pentru respectarea succesiunii cronologice/ logice a evenimentelor/ proceselor istorice

0 puncte pentru nerespectarea succesiunii cronologice/ logice a evenimentelor/ proceselor istorice

· 2 puncte pentru susţinerea fiecărui reper prin câte un argument corect din punct de vedere istoric 

1 punct pentru susţinerea parţială prin argumente a reperelor enunţate

0 puncte pentru lipsa argumentelor

· 2 puncte pentru utilizarea terminologiei istorice adecvate

1 punct pentru utilizarea parţială a terminologiei istorice

       0 puncte pentru lipsa terminologiei istorice

· 1 punct pentru încadrarea în limita de spaţiu impusă

0 puncte pentru depăşirea limitei de spaţiu impuse.

DISCIPLINA GEOGRAFIE

STRUCTURA TESTULUI DE GEOGRAFIA ROMÂNIEI

I. Cunoaşterea şi utilizarea corectă a terminologiei specifice:

· itemi de completare








II. Interpretarea corectă a informaţiilor înscrise pe un suport cartografic:

· interpretarea a 2 suporturi cartografice






III. Înţelegera relaţiilor dintre componentele specifice unui spaţiu geografic:

· caracterizarea unei regiuni geografice dintre cele reprezentate pe hartă, cu privire la limite, relief, climă etc.;


· caracterizarea unei regiuni geografice dintre cele reprezentate pe hartă, cu privire la alte componente ale teritoriului decât cele vizate în caracterizarea anterioară;

· compararea a două dintre unităţile de relief reprezentate pe hartă, având în vedere anumite aspecte geografice;

IV. Explicarea şi argumentarea faptelor geografice:

· explicarea unor relaţii între anumite elemente sau componente geografice ale teritoriului;


V. Elaborarea unui text cu conţinut geografic corect, pe baza unor termeni şi denumiri date prin:
· elaborarea unui text coerent după un algoritm dat.

STRUCTURA TESTULUI DE GEOGRAFIE GENERALĂ

I. Cunoaşterea şi utilizarea corectă a terminologiei specifice:

· itemi de completare;

· itemi de grupare/selecţie după un criteriu;




II. Interpretarea corectă a informaţiilor înscrise pe un suport cartografic:

· interpretarea a 2 suporturi cartografice SAU a unui suport grafic şi altul cartografic;

III. Înţelegera relaţiilor dintre componentele specifice unui spaţiu geografic:

· compararea  a două zone biogeografice / tipuri de peisaje / tipuri de climă, având în vedere anumite elemente specifice;

IV. Explicarea şi argumentarea faptelor geografice:

· explicarea unor relaţii între anumite elemente sau componente geografice ale teritoriului;

· argumentarea soluţiei date;

V. Caracterizarea unei zone biogeografice / tip de peisaj / tip de climă dintre cele reprezentate pe hartă prin:

· elaborarea unui text coerent după un algoritm dat.

MODEL Bacalaureat 2001




Proba scrisă la Geografia României

VARIANTA 1

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi, pe foaia de examen, răspunsurile corecte care completează afirmaţiile de mai jos:

1. Pe muntele Ciomatu se află lacul numit ……………



2 puncte
2. Satele cu casele printre grădini şi vii din zonele deluroase sunt numite sate …2 puncte 

3. Între Siret şi Prut se află partea de sud a Podişului Moldovei numită ………
2 puncte
4. În Podişul Transilvaniei stratele sunt boltite pe alocuri în formă de ………
2 puncte
5. Magistrala feroviară Bucureşti-Iaşi se prelungeşte în Republica Moldova prin punctul de graniţă………………







2 puncte
II. Caracterizaţi, în maximum o pagină, unitatea de relief marcată pe harta 1 cu litera E precizând: denumirea, limitele, relieful (caracteristici generale şi cinci diviziuni) şi resursele subsolului.






                                    17 puncte

[image: image1.png]




Harta 1

III. Caracterizaţi clima şi hidrografia unităţii de relief marcată pe harta 1 cu litera B precizând:

· denumirea

· doi factori care determină clima acestei unităţi de relief;

· caracteristicile generale ale elementelor climatice (temperatura medie anuală şi precipitaţiile atmosferice);

· etajul climatic;

· influenţele climatice ce se propagă din exterior.


· 3 râuri.









 10 puncte
IV. Caracterizaţi oraşul marcat pe harta 1 cu numărul 2 precizând: numele, numărul de locuitori, perioada apariţiei şi ramurile industriale prezente aici.
















5 puncte

V. Realizaţi un text coerent, cu conţinut geografic corect, de maximum 15 rânduri, despre Câmpia Română, utilizând, o singură dată şi în orice ordine, termenii şi numele proprii de mai jos:

Bărăgan, cereale, podgorii, cernoziom, subsidenţă, petrol, loess, Ialomiţa, crovuri, Amara.




          





          14 puncte
VI. Explicaţi, pe scurt:

a. prezenţa unui mare număr de iazuri în Câmpia Moldovei;

b. prezenţa înălţimilor celor mai mari din Carpaţii Orientali pe fâşia lor centrală. 














12 puncte

VII. Comparaţi Grupa Munţilor Făgăraş cu Grupa Sudică a Carpaţilor Orientali, precizând 4 deosebiri privitoare la relief.







 12 puncte

VIII. Identificaţi, pe harta alăturată, râurile marcate cu litere şi oraşele marcate cu cifre. Scrieţi aceste denumiri pe foaia de examen. Pe hartă sunt reprezentate oraşe cu o populaţie de peste 50.000 de locuitori.






          

10 puncte
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Harta 2

MODEL Bacalaureat 2001




Proba scrisă la Geografia României

VARIANTA 2

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi, pe foaia de examen, răspunsurile corecte care completează afirmaţiile de mai jos: 

1. Trecătoarea din Carpaţii Meridionali situată la 400 m altitudine, strabatuta de Olt, se numeşte…….

2. Subcarpaţii Curburii sunt delimitaţi la nord de valea râului numit…………

3. La începutul erei paleozoice s-a produs orogeneza numită……………

4. Punctul cel mai nordic al ţării noastre este localitatea numită…………

5. Al doilea oraş ca număr de locuitori din România este numit………………


 











10 puncte
II. Pe harta de mai jos sunt marcate, cu cifre, elemente fizico-geografice. Scrieţi pe foaia de examen:

1. denumirile unităţilor de relief marcate cu cifrele 1, 2, 3, 4, 5.

2. denumirile vârfurilor marcate cu cifrele 6, 7, 8.

3. valoarea, în grade Celsius, a izotermei anuale marcată cu cifra 9.

4. valoarea, în milimetri, a izohietei (medie anuală a precipitaţiilor) marcată cu cifra10.

5. denumirile râurilor marcate cu cifrele 11, 12, 13, 14, 15.

6. tipurile de vegetaţie specifice arealelor marcate cu cifrele 16 şi 17.

7. denumirile rezervaţiilor naturale marcate cu numerele 18, 19 şi 20.

 20 puncte
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Harta 1

III. 1. Explicaţi de ce judeţele de câmpie deţin cele mai mici suprafeţe cu păduri.

     2. Comparaţi Munţii Banatului şi Munţii Apuseni, precizând 5 deosebiri privitoare la relief, climă şi vegetaţie.







          10 puncte
IV. Caracterizaţi Podişul Moldovei precizând: limitele, relieful (5 aspecte specifice, 5 diviziuni), clima (temperatura medie anuală, cantitatea medie de precipitaţii, influeţele climatice) şi 2 râuri.











         








 



20 puncte
V. Pe harta de mai jos sunt marcate, cu cifre, elemente de geografie a populaţiei, geografie economică şi aşezări omeneşti. Scrieţi pe foaia de examen:

1. denumirile judeţelor marcate cu cifrele 1, 2, 3, 4, 5.

2. denumirile oraşelor marcate cu numerele 6, 7, 8, 9, 10.

3. denumirile podgoriilor marcate cu numerele 11 şi 12.

4. produsele industriale obţinute în oraşele marcate cu cifrele 6 şi 9;

5. denumirile obiectivelor turistice marcate cu numerele 13, 14 şi 15.

 30 puncte
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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA GEOGRAFIA ROMÂNIEI

VARIANTA 1

I. Se acordă următorul punctaj:

1. Răspunsul corect: Sfânta Ana

– 2 p

2. Răspunsul corect: răsfirate

– 2 p

3. Răspunsul corect: Podişul Bârladului
– 2 p

4. Răspunsul corect: domuri


– 2 p

5. Răspunsul corect: Ungheni

– 2 p



Total 10 p
II. Se acordă punctajul maxim 17 p pentru precizarea următoarelor elemente:

Grupa Nordică a Carpaţilor Orientali

a. pentru identificare – 1p

b. limitele - 2 p pentru precizarea corectă a două limite 

c. relieful – 11 p, din care:

· caracteristici generale – 6 p, câte 1p pentru fiecare caracteristică (indiferent care)

· cinci diviziuni - 5p, câte 1p pentru fiecare diviziune (indiferent care)

d. resursele naturale – 3 puncte, câte 1p pentru fiecare resursă (indiferent care).

Total (a+b+c+d) = 17 p

III. Se acordă punctajul maxim 10 p pentru precizarea următoarelor elemente:

a. pentru identificarea unităţii de relief – Subcarpaţii Curburii – 1p

b. pentru precizarea a oricare doi factori dintre cei enumeraţi mai jos – 2p (1+1):

· relieful de dealuri determină un climat de dealuri;

· depresiunile au un climat adăpostit;

· influenţele din vest şi nord-est sunt reduse, datorită poziţiei şi altitudinii.

c. pentru caracteristicile elementelor climatice – 2 p:

· 1p pentru temperatura medie anuală: 8-10(C în porţiunile mai joase şi 6-8(C în porţiunile mai înalte;

· 1p pentru precipitaţiile medii anuale: 500-700 mm/an (în porţiunile mai joase) şi 700-1000 mm/an (în porţiunile mai înalte).

d. pentru precizarea etajului de climă: etaj de dealuri joase şi înalte – 1p

e. pentru precizarea influenţelor climatice exterioare: de ariditate (dar foarte slab) – 1p

f. pentru 3 râuri (indiferent care) – 3 p



Total (a+b+c+d+e+f) = 10 p
IV. Se acordă punctajul maxim 5 p pentru precizarea următoarelor elemente:

a. pentru identificarea oraşului – Arad – 1p

b. pentru specificarea numărului de locuitori – peste 183 000 – 1p

c. pentru specificarea perioadei apariţiei – anul 1132 – 1p

d. pentru 2 ramuri industriale – 2p






Total 5 p
V. Pentru fiecare noţiune utilizată într-un context geografic corect se acordă câte 1 p (1x10p).

Se acordă 2 p pentru conţinutul ştiinţific al textului şi 2 p pentru încadrarea în spaţiu.












 Total 14 p

VI. a. Pentru explicaţia solicitată se acordă maximum 6p. Se acceptă orice altă formulare a aceloraşi idei.

· climatul este mai secetos (2p);

· râurile scad mult în timpul verii (2p);

· iazurile sunt folosite pentru irigaţii (1p);

· iazurile sunt folosite pentru piscicultură (1p).
b. Pentru explicaţia solicitată se acordă maximum 6p. Se acceptă orice altă formulare a aceloraşi idei.

· fâşia centrală este alcătuită din şisturi cristaline (2p);

· şisturile cristaline sunt roci dure (2p);

· şisturile cristaline sunt mai greu de erodat de către agenţii externi (2p);
      

Total 12 p

VII. Pentru comparaţia solicitată se acordă punctajul maxim de 12 p, câte 3 p pentru fiecare deosebire. Sunt acceptate oricare patru deosebiri reale/corecte privitoare la relief.        

Total 12 p

VIII. Se acordă 10p pentru identificarea corectă a informaţiilor reprezentate pe hartă (câte 1p pentru fiecare identificare corectă):

A. Someşul Mare;

B. Bârlad;

C. Argeş;

D. Cerna;

E. Crişul Alb.
1. Alexandria;

2. Buzău;

3. Piatra-Neamţ;

4. Alba Iulia;

5. Reşiţa.





    Total 10p

TOTAL 90 de puncte

SE ACORDĂ 10 PUNCTE DIN OFICIU.
ATENŢIE !
1. Nu se acordă fracţiuni de punct!



2. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10!

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA GEOGRAFIA ROMÂNIEI

VARIANTA 2

I. Se acordă următorul punctaj:

1. Răspunsul corect: Turnu Roşu
– 2 p

2. Răspunsul corect: Trotuş

– 2 p

3. Răspunsul corect: caledoniana
– 2 p

4. Răspunsul corect: Horodiştea
– 2 p

5. Răspunsul corect: Iaşi

– 2 p




      Total 10 p
II. Pentru fiecare identificare corectă se acordă 1 punct.

1. 5 puncte

2. 3 puncte

3. 1 punct

4. 1 punct

5. 5 puncte

6. 2 puncte - zona alpina şi stepa

7. 3 puncte








      Total 20 p
III. 1. Pentru explicaţia solicitată se acordă 5 puncte.

· în unele zone de câmpie precipitaţiile sunt insuficiente pentru pădure (2p);

· în zonele de câmpie pădurile au fost defrişate pentru obţinerea de terenuri pentru agricultură (2p) şi pentru localităţi şi drumuri (1p).

2. Pentru comparaţia solicitată se acordă 5p, pentru fiecare deosebire câte 1p. Se acceptă oricare 5 deosebiri corecte/reale privitoare la relief, climă sau vegetaţie.


          Total 10 p

IV. Se acordă punctajul maxim 20 p pentru precizarea următoarelor elemente:

a. limitele - 2 p pentru precizarea corectă a două limite 

b. relieful – 10 p, din care:

· aspecte specifice – 5 p, câte 1p pentru fiecare aspect (indiferent care 5 aspecte)

· cinci diviziuni - 5p, câte 1p pentru fiecare diviziune (indiferent care)

c. clima - 6 p, câte 2p pentru precizarea următoarelor elemente:

· 2p pentru temperatura medie anuală: 8-10(C pe cea mai mare întindere şi 6-8(C în nord-vest;

· 2p pentru precipitaţiile medii anuale: 500-700 mm/an în centrul şi vestul podişului şi 400-500 mm/an în estul şi sudul podişului;

· 2p pentru precizarea influenţelor climatice exterioare: influenţe de ariditate (pe cea mai mare suprafaţă) şi influenţe baltice în nord-vest (Podişul Sucevei).

d.  râuri – 2 p, câte 1p pentru fiecare râu (indiferent care).



Total (a+b+c+d) = 20 p

V. Se acordă următorul punctaj:

1. 5 p – câte 1p pentru fiecare judeţ

2. 10 p – câte 2p pentru fiecare oraş

3. 4p – câte 2p pentru fiecare podgorie

4. 5p – câte 1p pentru fiecare produs industrial: Botoşani: ţesături de bumbac, maşini şi aparate electrice, produse tehnice din cauciuc; Slatina: aluminiu, rulmenţi.

5. 6p – câte 2p pentru fiecare obiectiv turistic.




      Total 30 p
TOTAL 90 de puncte

SE ACORDĂ 10 PUNCTE DIN OFICIU.
ATENŢIE !
1. Nu se acordă fracţiuni de punct!



2. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10!

MODEL Bacalaureat 2001




Proba scrisă la Geografie Generală

VARIANTA 1

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi, pe foaia de examen, răspunsurile corecte care completează afirmaţiile de mai jos:

1. Cantitatea de apă scursă printr-o anumită secţiune a râului în unitatea de timp se numeşte……………….







2 puncte
2. Ţurţurii de calcar ce atârnă în peşteri din tavan se numesc……………..
2 puncte
3. Ţara-insulă exportatoare de ceai este numită………….......


2 puncte
4. Pe fluviul Parana, la graniţa dintre Brazilia şi Paraguay, se află hidrocentrala numită …….











2 puncte
5. Satul de tip “stup” lipit de povârnişurile munţilor este caracteristic regiunilor …
2 puncte
II. Se dau următoarele denumiri: Asansol, Baikal, Bâlea, Crater, Donbass, Karaganda, Kiruna, Malawi, Sichuan, Sfânta Ana, Tanganyika, Uchta, Witbank, Zănoaga.

Selectaţi dintre acestea:

a. cinci denumiri de lacuri tectonice şi vulcanice;

b. cinci denumiri de bazine carbonifere;

Scrieţi aceste denumiri pe foaia de examen, pentru fiecare dintre punctele a şi b.
  10 puncte
III. Comparaţi agricultura itinerantă cu agricultura tradiţională irigată, identificând trei deosebiri între acestea, sub raportul influenţei specifice a fiecăreia asupra mediului.












9 puncte
IV. Pe harta de mai jos sunt marcate oraşe - port prin cifre şi oraşe cu peste 1 milion locuitori, prin litere. Scrieţi, pe foaia de examen: 

a. denumirile porturilor notate cu 1, 2, 3, 4, 5 şi denumirile ţărilor în care se află aceste porturi.
b. denumirile oraşelor notate cu A, B, C, D, E. 



          15 puncte
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V. Alcătuiţi un text coerent cu conţinut geografic corect, despre Peisajul zonei forestiere oceanice şi moderat continentale de maximum 15 rânduri, folosind următorii termeni (o singură dată şi în orice ordine): nordică, sudică, litiera, humusul, Marea Britanie, precipitaţii, Franţa, Marile Lacuri, antropizare, argiloiluviale.



          

13 puncte

VI. Caracterizaţi regiunea agricolă subpolară precizând:

· limitele spaţiului agrar;

· culturile agricole specifice;

· alte practici agricole.






          10 puncte
VII. Explicaţi, pe scurt: 

a. de ce populaţia este răspândită în emisfera sudică numai până la 54o latitudine.

b. consecinţele mişcării de rotaţie.




 
           12 puncte
VIII. Pe harta alăturată sunt marcate, cu litere, regiuni biogeografice.

a. Identificaţi zonele biogeografice notate de la A la E şi scrieţi denumirea lor pe foaia de examen.

b. Caracterizaţi, pe scurt, zona biogeografică marcată pe hartă cu litera E, precizând elementele climei, aspectele specifice vegetaţiei şi animalele.

          11 puncte
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MODEL Bacalaureat 2001




Proba scrisă la Geografie Generală

VARIANTA 2
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi, pe foaia de examen, răspunsurile corecte care completează afirmaţiile de mai jos:

1. Statul nord-african din întinderea căruia peste 90% reprezintă deşert se numeşte………………

2. Oraşul cu funcţie culturală, de tip universitar, din Suedia, este numit……….

3. Clima generată de influenţa puternică a maselor de aer polar este numită………

4. Cel mai mare fluviu din estul Europei, care are ape mari primăvara şi mici vara este numit…………..

5. Cursurile de apă scurte şi efemere, din Sahara, se numesc………..

10 puncte
II. Pe harta de mai jos sunt marcate, cu litere, elemente fizico-geografice. Scrieţi pe foaia de examen:

1. denumirile peisajelor geografice marcate pe hartă cu literele A si B.

2. denumirile zonelor biogeografice marcate pe hartă cu literele C, D si E.

3. doua specii de animale care trăiesc în zona biogeografică marcată cu litera C.

4. doua specii de plante care cresc în peisajul biogeografic marcat cu litera B.













9 puncte
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III. 1. Pe anumite suprafeţe din emisfera nordică se cultivă: orezul, porumbul, meiul, leguminoasele, bumbacul, soia şi tutunul şi se cresc bubaline şi bovine. Scrieţi pe foaia de examen:

a. regiunea agricolă în care se cultivă plantele şi se cresc animalele menţionate mai sus.

b. două unităţi de câmpie care se cuprind în regiunea agricolă menţionată.

2. În anumite regiuni, pădurile sunt formate din arbori cu frunze căzătoare, care cad în perioada rece a anului; dintre cele mai cunoscute specii de arbori din aceste regiuni,fac parte: stejarul, fagul, arţarul, teiul, ulmul, frasinul, iar pe văile umede arini, plopi şi sălcii.

Scrieţi pe foaia de examen:

a. peisajul căruia îi sunt caracteristici aceşti arbori.

b. două regiuni în care sunt frecvente asemenea păduri.

         12 puncte 

IV. 1. Calculaţi bilanţul radiativ al unui punct de pe suprafaţa terestră, ştiind că într-un an se înregistrează următoarele valori: S=100 kcal/cm2; D=25 kcal/cm2; A=10 kcal/cm2; R=70kcal/cm2; T=10kcal/cm2.

2. Scrieţi, pe foaia de examen, numele unei regiuni geografice căreia îi este caracteristică valoarea bilanţului radiativ obţinută prin calcul.

3. Argumentaţi răspunsul dat la punctul 2.





12 puncte

V. Pe harta de mai jos sunt marcate oraşe (cu litere) şi porturi (cu cifre).

a. scrieţi, în dreptul cifrelor 1, 2, 3, 4, 5 denumirile corespunzătoare porturilor şi ţării în care se află.

b. scrieţi, în dreptul literelor A, B, C, D, E denumirile corespunzătoare oraşelor şi ţării în care se află.

c. menţionaţi patru centre de extracţie a petrolului din continentul reprezentat pe hartă.

[image: image24.png]


  14 puncte

VI. Comparaţi poluarea industrială şi poluarea urbană şi precizaţi factorii poluanţi comuni precum şi consecinţele poluării.





          10 puncte

VII. Comparaţi:

a. Lacul Baikal şi Lacul Sfâta Ana şi precizaţi 3 deosebiri între acestea.

b. valea unui râu de munte şi valea unui râu de câmpie şi precizaţi trei deosebiri între ele.








          

12 puncte
VIII. Alcătuiţi un text coerent cu conţinut geografic corect, de maximum 15 rânduri, despre metalurgia feroasă, folosind următorii termeni (o singură dată şi în orice ordine): magnetită, rezerve, Mato Grosso, oţel, mangan, Canada, cocs, Ruhr, porturi, Saar.














11 puncte

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA GEOGRAFIE GENERALĂ

VARIANTA 1

I. Se acordă următorul punctaj:

1. Răspunsul corect: debit

– 2 p

2. Răspunsul corect: stalactite
– 2 p

3. Răspunsul corect: Sri Lanka
– 2 p

4. Răspunsul corect: Itaipu

– 2 p

5. Răspunsul corect: mediteraneene– 2 p






Total 10 p

II. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect (câte 1 p pentru fiecare denumire plasată corect într-una dintre categorii). În cazul în care sunt scrise mai multe denumiri, se iau în consideraţie doar primele cinci.








Total 10 p
III. Se acordă punctajul maxim (9p) pentru precizarea a trei deosebiri (câte 3p pentru fiecare), indiferent care, dintre cele de mai jos. Se iau în considerare şi alte răspunsuri plauzibile. Se acordă punctaje intermediare (1, 2p) pentru răspunsuri parţiale sau care au o formulare incompletă.

· fiecare tip este specific altui tip climatic;

· agricultura itinerantă este un sistem elementar, iar agricultura tradiţională irigată este un sistem foarte evoluat;

· în primul caz se fac defrişări, în al doilea, îndiguiri.

· în primul caz agricultura se practică în solul lateritic, în al doilea în solul inundat;

· în primul caz s-a deteriorat mediul, în al doilea, nu;

· agricultura itinerantă abandonează terenurile, dar agricultura irigată le păstrează mai mulţi ani.

Total 9 p

IV. Se acordă punctajul maxim (10p) pentru identificarea corectă a informaţiilor reprezentate pe hartă:

· oraşe-port:   1. Guayaquil (1p)

- Ecuador (1p)

                           2. Lima (1p)


- Peru (1p)


               3. Arica (1p)


- Chile (1p)


               4. Rio de Janeiro (1p)
- Brazilia (1p)

               5. Valparaiso (1p)

- Chile (1p)

· oraşe cu peste 1 milion locuitori: 

              A. Caracas (1p)

              B. Recife (1p)


              C. La Paz (1p)


              D. Sao Paolo (1p)


              E. Buenos Aires (1p)





Total 15 p
V. Barem de corectare:

- folosirea corectă a tuturor termenilor
-10 puncte (1p pentru fiecare termen)

- conţinutul geografic al textului

- 1 punct

- unitatea textului



- 1 punct

- încadrare în spaţiu, coerenţă 

- 1 punct



      Total 13 p

VI. Se acordă punctajul maxim (10p) pentru precizarea următoarelor elemente:

· limitele spaţiului agrar: restrânsă ca areal, deoarece regiunea agricolă subpolară înaintează până la 70º latitudine nordică, în Canada şi Federaţia Rusă (5p)

· culturi agricole specifice: orz, ovăz, secară şi cartofi (3p)

· alte practici agricole: păşuni naturale, creşterea animalelor de tip organizat şi nomad (2p)

Total 10 p

VII. a. Se acordă 6 puncte pentru explicaţia solicitată, câte 2 p pentru fiecare dintre elementele prezentate mai jos. Se acceptă oricare altă formulare a aceloraşi idei.

· în emisfera sudică, America de Sud înaintează cel mai mult spre sud, până la 54º latitudine, comparativ cu Africa şi Australia (2p)

· între America de Sud şi Antarctica există spaţiu oceanic (2p)

· teritoriile aferente Antarcticii sunt nepopulate şi nelocuibile permanent (2p)

b. Se acordă 6 puncte pentru explicaţia solicitată, câte 1p pentru oricare 6 elemente dintre cele 7 de mai jos. Se acceptă oricare altă formulare a aceloraşi idei.

· succesiunea zilelor şi a nopţilor (1p);

· modificarea temperaturii în 24 ore (1p);

· abaterea spre dreapta a corpurilor aflate în mişcare în emisfera nordică şi spre stânga a corpurilor aflate în mişcare în emisfera sudică (1p);

· turtirea Pământului la cei doi poli (1p);

· structura zonar-concentrică a Pământului (1p);

· forma atmosferei (1p);

· devierea rifturilor şi dorsalelor pe rupturi laterale numite falii de transformare (1p). 

Total 12p
VIII. a. Se acordă 5 puncte pentru identificarea zonelor biogeografice:

A. Răspunsul corect: zona pădurilor ecuatoriale – 1p

B. Răspunsul corect: zona pădurilor temperate cu frunza căzătoare – 1p

C. Răspunsul corect: zona pădurilor musonice– 1p

D. Răspunsul corect: zona pădurilor de conifere – 1p

E. Răspunsul corect: zona pustiurilor şi semipustiurilor – 1p


b. Se acordă 6 puncte, câte 1p pentru fiecare element al explicaţiilor dintre cele enumerate mai jos. Se acceptă orice altă formulare a aceloraşi idei.

· cuprinde suprafeţe din zona de climă tropicală uscată (a deşerturilor) (1p);

· vegetaţie săracă adaptată la uscăciune şi cu o repartiţie discontinuă (1p);

· se întâlnesc diferite specii de arbuşti, tufişuri, ierburi (1p);

· în zonele marginale (semipustiuri) şi oaze, specii din regiunile înconjuratoare (1p);

· pe mari întinderi, vegetaţia lipseşte aproape complet (1p);

· în pustiuri se întâlnesc animale puţine, mai frecvente fiind reptilele, unele păsări, insecte, iar în Sahara, dromaderi (1p).







            

Total 11p

TOTAL 90 de puncte

SE ACORDĂ 10 PUNCTE DIN OFICIU.
ATENŢIE !
1. Nu se acordă fracţiuni de punct!



2. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10!

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA GEOGRAFIE GENERALĂ

VARIANTA 2

I. Se acordă următorul punctaj:

1. Răspunsul corect: Libia
– 2 p

2. Răspunsul corect: Uppsala  – 2 p

3. Răspunsul corect: subpolară– 2 p

4. Răspunsul corect: Volga
– 2 p

5. Răspunsul corect: ueduri
– 2 p





Total 10 p
II. Se acordă următorul punctaj:

1. 2p - câte 1p pentru fiecare denumire corectă.

2. 3p - câte 1p pentru fiecare denumire corectă.
3. 2p - câte 1p pentru fiecare specie de animale (indiferent care).

4. 2p - câte 1p pentru fiecare specie de plante (indiferent care).


Total 9 p
III. Se acordă următorul punctaj:

1. a) 2p pentru identificarea regiunii - regiunea agricolă musonică

b) 4p - câte 2p pentru fiecare câmpie (indiferent care)

2. a) 2p pentru identificarea peisajului - peisajul zonei forestiere oceanice şi moderat continentale

b) 4p - câte 2p pentru fiecare regiune





Total 12 p
IV. 1. 2p - 1p pentru formulă Q=(S+D+A)-(R+T)

               - 1p pentru calcul - 55Kcal/cm2

     2. 2p - zona subpolara/polara sau nordul Europei, Asiei, Americii de Nord

     3. 8p - câte 2p pentru oricare 4 elemente ale argumentării dintre următoarele:    

· bilanţul radiativ este diferenţa dintre radiaţia solară primită şi cea cedată

· bilanţul radiativ scade de la ecuator spre poli

· zonele dintre cercurile polare şi poli au valori mici ale bilanţului radiativ, chiar negative

· bilanţul radiativ depinde de factorii care influenţează şi modifică fiecare element component

· radiaţia directă (S) depinde de unghiul de incidenţă al razelor solare

· radiaţia reflectată are valori mari pentru că sunt imense suprafeţe de apă şi gheaţă/zăpadă





Total 12 p
V. Se acordă următorul punctaj:

a) - 5p - câte 1p pentru identificarea corectă a ambelor denumiri (port+ţară)

· oraşe-port:   1. Alexandria – Egipt (1p)

   2. Dakar – Senegal (1p)


               3. Dar-es-Salam – Tanzania (1p)


               4. Durban – Republica Africa de Sud (1p)

               5. Capetown - Republica Africa de Sud (1p)

b) - 5p - câte 1p pentru identificarea corectă a ambelor denumiri (oraş+ţară)

· oraşe cu peste 1 milion locuitori:  

  A. Casablanca – Maroc (1p)

              B. Cairo – Egipt (1p)


              C. Lagos – Nigeria (1p)


              D. Addis Abeba – Etiopia (1p)


              E. Kinshassa – R. P. Congo (1p)

c) - 4p - câte 1p pentru fiecare centru (indiferent care)



Total 14 p
VI. Se acordă următorul punctaj:

· factori poluanţi comuni 5p – industria alimentară, energetică, chimică, materialelor de construcţie, mijloace de transport.

· consecinţele poluării 5p – poluarea aerului duce la: afecţiuni respiratorii, modificarea fenomenelor meteorologice, încălzirea suprafeţei terestre, destrămarea stratului de ozon; (4p)

 poluarea apelor duce la infectarea apelor Oceanului Planetar în final
(1p).
Total 10 p

VII. Se acordă următorul punctaj:

a) 6 p - câte 2p pentru fiecare deosebire (indiferent care);

b) 6 p - câte 2p pentru fiecare deosebire (indiferent care); 



Total 10 p
VIII. Pentru fiecare noţiune utilizată într-un context geografic corect se acordă câte 1 p (1x10p).

Se acordă 1 p pentru conţinutul ştiinţific al textului.



          Total 11 p

TOTAL 90 de puncte

SE ACORDĂ 10 PUNCTE DIN OFICIU.
ATENŢIE !
1. Nu se acordă fracţiuni de punct!



2. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10!

DISCIPLINA BIOLOGIE

STRUCTURA TESTULUI PENTRU CELE DOUĂ VARIANTE:

VARIANTA I: manualele de clasa a IX-a şi a X-a

VARIANTA II: manualele de clasa a XI-a şi a XII-a

I. Itemi cu alegere multiplă (alegerea unui singur răspuns corect)

· testează cunoaşterea, înţelegerea, aplicarea sau interpretarea unor date factuale

II. Itemi de tip pereche

· testează abilitatea de a identifica relaţia existentă între perechi de elemente, de exemplu:
· termeni, legi – definiţii;

· simboluri -  concepte;

· plante sau animale  –  clasificări (încadrări);

· mediul de viaţă;

· modul de hrănire;

· caracterizare etc.

· structuri – descriere

·  funcţii

· asocierea unor imagini cu noţiuni etc.

III.  Întrebări structurate (mai multe subîntrebări, legate printr-un element comun)

· testează comportamente variate ca de exemplu: definire, recunoaştere, ierarhizare, descriere, alcătuire, interpretare, comparare, reprezentare schematică, aplicare, formulare de ipoteze, argumentare etc.

IV.  Rezolvarea de probleme
· testează comportamente de nivel superior ca de exeplu: explorare, investigare, capacitatea de aplicarea cunoştinţelor, capacitatea de generalizare şi de transfer a tehnicilor de rezolvare etc.

· acest tip de item va fi folosit în testele alcătuite pentru Varianta a II-a (manualele din clasa a XI-a şi a XII-a)

V. Eseu structurat – elaborarea unui text coerent în conformitate cu un set de cerinţe date.

- testează capacitatea de a evoca, organiza şi integra ideile, de a realiza interpretarea şi aplicarea datelor etc.

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la biologie - din manualele de clasa a IX-a şi a X-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare răspunsului corect. Este valabilă o singură variantă.

1. Componentul protoplasmatic cu rol în producerea de energie celulară este:

a. ribozomul; 

b. cloroplastul;

c. mitocondria; 

d. reticulul endoplasmatic.

2 puncte

2. Tehnicile de evidenţiere a procesului de fotosinteză se bazează pe determinarea cantităţii de:

a. oxigen consumat;

b. dioxid de carbon eliberat;

c.  substanţă organică produsă;

d.  clorofilă conţinută de frunze.

2 puncte

3. Canalul coledoc se deschide în:

a. cecum;

b. colon;

c. duoden;

d. stomac.

2 puncte

4. Emisferele cerebrale sunt componente ale:

a. diencefalului;

b. mezencefalului;

c. metencefalului;

d. telencefalului.

2 puncte

II.
1. Coloana B cuprinde componente din structura frunzei, iar coloana A caracteristici ale acestora. Scrieţi pe foaia de examen asocierea  dintre fiecare cifră a coloanei A cu litera corespunzătoare din coloana B.

A




                          B
 1. alcătuit din celule prozenchimatice,                                   a) epidermă inferioară;

    bogate în cloroplaste ;                                                         b) ţesut palisadic;

 2. prezintă din loc în loc peri şi stomate;
                          c) ţesut lacunar;

 3. alcătuit din celule specializate în conducerea                    d) fascicul libero-lemnos;

     sevei brute şi elaborate;                                                     e) ţesut colenchimatic.

 4. alcătuit din celule cu spaţii între ele şi 




                    

     cu număr mic de cloroplaste.
8 puncte

2. Coloana B cuprinde reprezentanţi ai vertebratelor, iar coloana A clasele cărora aparţin aceste   vertebrate. Scrieţi pe foaia de examen asocierea dintre fiecare cifră a coloanei A cu litera corespunzătoare din coloana B.

                A

      B

1. clasa peştilor osoşi;
2. clasa mamifere;
3. clasa amfibieni;
4. clasa reptile.

a) ariciul;

b) broasca de lac;

c) crapul;

d) rechinul;

e) şopârla.

8 puncte

III.
1. Plantele se pot reproduce asexuat şi sexuat.

a) Definiţi reproducerea.

b) Caracterizaţi tipurile de reproducere sexuată.

c) Precizaţi diferenţa dintre plantele monoice şi plantele dioice.

13 puncte

2. Prin respiraţia aerobă a plantelor se eliberează o cantitate mare de energie.

a) Definiţi aerobiontele.

b) Scrieţi ecuaţia respiraţiei aerobe.

c) Explicaţi de ce apa este necesară în procesul de respiraţie a plantelor aerobe.

9 puncte

3. Analizaţi schema următoare:

1.
INIMĂ (VS)             ?              CORP            ?            INIMĂ (?)

2. INIMĂ (?) artera pulmonară PLĂMÂNI            ?            INIMĂ (?)
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a) Scrieţi numele proceselor reprezentate prin schema de la punctul 1 respectiv 2.

b) Înlocuiţi semnele întrebării cu noţiunile corespunzătoare (numele cavităţilor inimii şi al vaselor de sânge).

c)   Explicaţi de ce animalele homeoterme au un număr mai mare de eritrocite.

13 puncte

IV. Alcătuiţi un eseu cu tema” Fotorecepţia la mamifere” după următorul plan:

· definiţia fotorecepţiei;

· alcătuirea ochiului la mamifere;

· particularităţi ale alcătuirii ochiului la unele mamifere şi cauzele acestora;

· mecanismul formării imaginii;

· vederea binoculară.

31 puncte
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE— BIOLOGIE  

Varianta I – clasele a IX-a şi a X-a

Nr. Subiect

Nr. item
Punctaj maxim acordat
Desfăşurare

I
8 p.
Se acordă câte 2 p. pentru fiecare literă corectă: 1c; 2c; 3c; 4d.

II
16 p.
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare asociere corectă:

1b; 2a; 3d; 4c.

1c; 2a; 3b; 4e.

1

2
8 p.

8 p.


III
35 p.


1 - a

      b

       c
 1 p.
· definiţia reproducerii;


    2 p

    2 p

    2 p

    1 p

    1 p


· izogamia = contopirea a doi gameţi egali din punct de vedere morfologic şi inegali din punct de vedere fiziologic;

· anizogamia = contopirea a doi gameţi deosebiţi din punct de vedere morfologic şi fiziologic;
· oogamia = contopirea gametului femel, imobil cu gametul mascul, mobil;
· la plantele cu flori – gametul mascul,mic = spermatie;

                                    - gametul femel, mare = oosferă, imobilizată 

                                      în arhegon sau sacul embrionar.


     4 p.

 
· florile unisexuate sunt dispuse pe acelaşi individ la plantele monoice sau pe indivizi diferiţi la plantele dioice;

2  -  a

       b

       c

 
 1 p.


· definiţia aerobiontelor;


     4 p  


C6H12O6 + 6 O2 = 6 CO2 +6 H2O + 675 Kcal;




     4 p


- substanţele care sunt descompuse în respiraţia plantelor se oxidează numai dacă au fost dizolvate în apă;

3

       a

       b

       c
1 p.

1 p.
1. circulaţia mare;
2. circulaţia mică;


3 p

    3 p
· artera aortă; venele cave; atriul drept (A.D.);

· ventricul drept (V.D.); venele pulmonare; atriul stâng (A.S.);


5 p
· pentru satisfacerea nevoilor energetice mari, necesare menţinerii temperaturii constante a corpului;

   IV.
31 p
· definiţia fotorecepţiei;


1 p



1 p 

    1 p

    1 p

    1 p

3 p

    3 p   

    3 p

    1 p

1 p

    1 p

    1 p    
- anexele globului ocular:
· de protecţie;
· de mişcare;

- globul ocular: — învelişuri:
· sclerotica  – cornee, nerv optic;

· coroida     – irisul cu pupilă;

· retina        – celulele cu conuri;

                                                    - celulele cu bastonaşe;

                          - sistemul optic:  ( corneea transparentă;

· cristalinul;

· umoarea apoasă;

· corpul vitros.


    1 p

    1 p

1 p

    1 p

    1 p
- la insectivore, datorită vieţii sub pămînt:
· ochi rudimetari, acoperiţi parţial sau total de piele;

· nervul optic şi glandele lacrimale sunt reduse;

- la cetacee, datorită mediului acvatic în care trăiesc:
· glandele lacrimale lipsesc. 


6 p
- lumina ( mediile transparente, refringente ( retină, unde se formează imagina reală, mai mică şi răsturnată a obiectului privit ( influx nervos ( nervi optici ( segmentul central ( formarea senzaţiei vizuale.


1 p

    1 p
· câmpurile vizuale ale celor doi ochi se suprapun;

· asigură o vedere în spaţiu.

NOTĂ. 

Se acordă 10 puncte din oficiu. Nu se acordă fracţiuni de punct.

În cazul itemilor de tipul întrebare structurată şi eseu structurat, baremul cuprinde informaţia minimă necesară obţinerii punctajului maxim. 
MODEL Bacalaureat 2001
Probă scrisă la biologie – din manualele de clasa a XI-a şi a XII-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I.      Scrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare răspunsului corect. Este

valabilă o singură variantă.

1. Muşchii toracelui sunt:
a) m. sternocleidomastoidieni;

b) m. oblici externi;
c) m. fesieri;
d) m. dinţaţi.
2 puncte

2. Alveolele pulmonare:
a) sunt unitatea structurală şi funcţională a lobulului pulmonar;

b) reprezintă suprafaţa de schimb a plămânului;
c) au peretele alcătuit dintr-un epiteliu alveolar pluristratificat;
d) se golesc de aer în urma unei expiraţii forţate.
2 puncte
3.  Crossing-overul:
a) constă în transmiterea înlănţuită a genelor plasate în acelaşi cromozom;

b) este una dintre legile mendeliene ale eredităţii;
c) poate avea loc şi în timpul diviziunii mitotice;
d) a fost evidenţiat prin cercetări efectuate pe ciuperci (Saccharomyces).
2 puncte
4. Determinismul genetic al sexelor la om aparţine:

a) tipului Drosophila;

b) tipului Abraxas;

c) subtipului fluture;

d) subtipului Protenor.

2 puncte

II.

1.  Coloana B cuprinde tipuri de segregare, iar coloana A caracterele fenotipice influenţate de acestea. Scrieţi pe foaia de examen asocierea dintre fiecare cifră a coloanei A cu litera corespunzătoare din coloana B.

A

B

1. variaţia culorii ochilor musculiţei de oţet;

2. înălţimea;

3. grupa de sânge AB;

4. vitalitatea.



a) codominanţa;

b) dominanţa incompletă;

c) polialelia;

d) poligenia;

e) supradominanţa.

8 puncte
2. Coloana B cuprinde hormoni, iar coloana A glandele endocrine care secretă aceşti hormoni. Scrieţi pe foaia de examen asocierea dintre fiecare cifră a coloanei A şi litera corespunzătoare din coloana B.

A

B

1. corticosuprarenala;
2. hipofiza;
3. pancreasul endocrin;
4. tiroida.

a) adrenalina;

b) cortizolul;

c) insulina;

d) prolactina;

e) tiroxina.

8 puncte

III.
1. Majoritatea fibrelor extrapiramidale îşi au originea în nuclei ai trunchiului cerebral.

a) Scrieţi denumirea fasciculelor care îşi au originea în nucleii proprii ai mezencefalului.

b) Precizaţi rolul impulsurilor conduse prin căile extrapiramidale.

c) Explicaţi de ce neuronii din aria motorie principală controlează motilitatea voluntară a musculaturii scheletice de partea opusă a corpului.

10 puncte
2. La astigmatici razele luminoase nu sunt focalizate într-un singur punct.

a)  Precizaţi cauzele acestui defect de vedere şi tipul de lentile corectoare.

b)  Prezentaţi comparativ celulele fotoreceptoare respectând următoarele criterii:    numele celulelor fotoreceptoare, numărul lor, tipul de vedere pe care o realizează, repartizarea pe retină, substanţa fotosensibilă conţinută.

c) Precizaţi numele nervilor cranieni care inervează musculatura extrinsecă a globului ocular şi muşchii inervaţi de aceştia.

18 puncte
IV. Se încrucişează o plantă cu flori roşii şi frunze alungite(RRaa) cu o plantă cu flori     

      galbene şi frunze ovale(ggOO).

a) Precizaţi genotipul şi fenotipul plantelor din F1.

b) Prezentaţi fenotipul plantelor din F2 şi raportul de segregare după fenotip.

12 puncte

V. Alcătuiţi un eseu cu tema “Maladii umane autozomale” după următorul plan:
· cauzele maladiilor ereditare umane;
· clasificarea maladiilor umane;
· prezentarea maladiilor umane autozomale: nume, caracterizare.

26 puncte

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE— BIOLOGIE        

Varianta a II a – clasele a XI-a şi a XII-a

Nr. Subiect

Nr. item
Punctaj maxim acordat
Desfăşurare

I
8 p.
Se acordă câte 2 p. pentru fiecare literă corectă: 1d; 2b; 3c; 4a.

II
16 p.
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare asociere corectă:

1c; 2d; 3a; 4e.

1b; 2d; 3c; 4e.

1

2
8 p.

8 p.


III
28 p.


1-a

       b

c
   1 p 

   1 p
- rubrospinal;

- nigrospinal;


    1 p  

    1 p

    1 p

    1 p


- reglează şi controlează:

· tonusul postural;

· mişcările automate asociate cu mersul, vorbirea, scrisul, îmbrăcarea, alimentarea;

· unele stări afectivo- emoţionale;

· atitudinile automate;




    4 p
- căile motilităţii voluntare se încrucişează fie la nivelul medular (fasciculul piramidal direct), fie la nivelul bulbului(fasciculul piramidal încrucişat);



2

a

b

     c            
1 p.

1 p.
· curbura corneei sau a cristalinului nu este uniformă;
· lentile cilindrice;


1 p.

    1 p

    2 p

    1 p

 1 p.

    1 p

    2 p

    1 p
· celulele cu conuri: 5-7 milioane;

· vedere fotopică şi cromatică;

· răspândite în pata galbenă şi foveea centralis; puţine la periferia retinei;
· substanţa fotosensibilă conţinută – iodopsina;
· celulele cu bastonaşe: 125-130 milioane;

· vedere scotopică;

· răspândite în pata galbenă; lipsesc în foveea centralis; predomină la periferia retinei;

· substanţa fotosensibilă conţinută – rodopsina;


2p.

2 p.

2 p.
· n. III oculomotori ( muşchii drepţi: intern, inferior, superior şi oblic inferior;
· n. IV trohleari ( muşchiul oblic superior;

-     n. VI abducens ( muşchiul drept extern;

IV
 12 p.


- genotipul – sunt dublu heterozigote(heterozigote pentru ambele gene);
- fenotipul – manifestă cele două caractere dominante: flori roşii şi frunze ovale; 

      a       
     2 p

     2 p


b
2 p

    2 p

    2 p

    2 p
- 9/16 –flori roşii, frunze ovale(RO);

- 3/16 – flori roşii, frunze alungite(Ra);

- 3/16 – flori galbene, frunze ovale(gO);

- 1/16 – flori galbene, frunze alungite(ga);

   V


 26 p                
- modificări de structură sau numerice ale cromozomilor;

- mutaţii genice – tulburări grave ale metabolismului celular;
- cromozomiale şi metabolice care pot fi: autozomale şi heterozomale;

- maladiile metabolice, după modul de transmitere ereditară pot fi:           dominante, recesive, semidominante;


   1 p 

   1 p

   1 p

   1 p

      







   1 p.

   2 p

   2 p.

   2 p

   1 p.

2 p.

2 p.

2 p.

2 p.

2 p.

2 p.

2 p.
· maladiile cromozomiale autozomale:
· trisomiile (sindromul Down); ţipătul pisicii;
· sindromul Down - caracterizare;
· ţipătul pisicii – caracterizare;
· maladiile metabolice autozomale:
· polidactilia – caracterizare;
· sindactilia – caracterizare;
· prognatismul – caracterizare;
· diabetul insipid – caracterizare;
· albinismul – caracterizare;
· anemia falciformă – caracterizare;
· guta – caracterizare.







· 

NOTĂ. 

Se acordă 10 puncte din oficiu. Nu se acordă fracţiuni de punct.

În cazul itemilor de tipul întrebare structurată şi eseu structurat, baremul cuprinde informaţia minimă necesară obţinerii punctajului maxim. 

DISCIPLINA LIMBA FRANCEZĂ

STRUCTURA TESTULUI   

         Pentru   5 – 7 ore
 

I. Inţelegere  de text (text  necunoscut : articol de ziar, text literar  accesibil*) prin:

  
( rezumarea textului dat ( selectarea  ideilor şi a elementelor relevante din text);                                                

 
( identificarea sensului cuvintelor şi a  relaţiilor semantice;                                                  

 
( construirea unui dialog situaţional ( pornind de la reperele oferite de text);

II. Tranfer lingvistic (retroversiune : 3 enunţuri literare)

III. Exprimare în scris , la alegere:    

a) continuarea textului sau a temei/ideii principale din textul de la itemul I sau construirea unui text având sau nu ca punct de pornire interpretarea textului dat;                              

b) comentarea unui subiect  /argumentarea unui punct de vedere personal în legatură cu un  subiect/ o temă  dată.



STRUCTURA TESTULUI  

Pentru  3 - 4 ore

I.   Inţelegere  de text (text  necunoscut : articol de ziar, anunţ, ghid turistic) prin:

  
( rezumarea textului dat (prin  selectarea  ideilor şi a elementelor relevante din text);                                                

 
( identificarea sensului cuvintelor şi a  relaţiilor semantice;                                                    

 
( construirea unui dialog situaţional (pornind de la reperele oferite de text);

II.  Tranfer lingvistic (retroversiune : câte3 enunţuri non-literare, diferenţiate ca grad de 

      dificultate, în funcţie de nivelul de studiu, L 1 sau L 2)

III. Exprimare în scris , la alegere:    

a)
continuarea textului sau a temei/ ideii principale din textul de la itemul I sau construirea unui text având sau nu ca punct de pornire interpretarea textului dat;                              

 b)  comentarea unui subiect  /exprimarea unui punct de vedere personal în legatură cu un  subiect/ o temă  dată.

* textele necunoscute nu vor depăşi gradul de dificultate al textelor din manualele de limba franceză, dar    vor diferi ca grad de dificultate, descrescând de la 5 – 7 ore la 3 – 4 ore. 

STRUCTURA TESTULUI   

                            Pentru  1 – 2  ore

a) Inţelegere  de text ( text studiat) prin :

             ( exerciţiu lacunar (de completare a spaţiilor  goale );

b) Utilizarea elementelor şi structurilor gramaticale studiate, prin:

( traducere    (retroversiune : 4 enunţuri non-literare)

( continuare  de  fraze (cu stimul iniţial dat );

c) Exprimare în scris:

( dialog situational;

      ( subiect de redactare, la  alegere dintre:

1) comentarea unui text literar  studiat;

2) relatarea/descrierea unui   eveniment, unor   întâmplari,  unei  experienţe  personale .

În raport cu nivelul de studiu , diferenţierea dintre L 1 si L 2  se va realiza, în cadrul exerciţiului de retroversiune sau al dialogului situaţional, prin conţinuturi cu grad diferit de dificultate. 



STRUCTURA TESTULUI   



   Minorităţi / L 3

a) Inţelegere  de text ( text studiat) prin:

( exerciţiu lacunar (de completare a spaţiilor  goale );

b) Utilizarea elementelor şi structurilor gramaticale studiate, prin:

( exerciţiu de alegere duală/multiplă;

( traducere    (retroversiune : 4 enunţuri non-literare)

c) Exprimare in scris:

 ( dialog situaţional;

 ( subiect  de redactare , la  alegere dintre:

1) comentarea unui text literar  studiat;

2) relatarea/descrierea unui eveniment, unor   întâmplari,  unei  experienţe  personale) 


 MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Franceză

1 – 2 ore saptamânal

VARIANTA I

(Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

(Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

    La subiectul V se alege a  sau b.

SUBIECTUL I 

Complétez convenablement le texte ci-dessous:

   Il avait de onze à … ans. C’était un … des faubourgs de … qui vivait dans    

   la souffrance.  Il courait les rues et les … de la Seine et n’avait rien de 

   mauvais … le coeur.










10 puncte

SUBIECTUL II

Continuez les phrases à votre gré.

( Il a déclaré que …

           ( Les revues que …





10 puncte

SUBIECTUL III 

 Mettez en français:

A. Pentru candidatii care au studiat lb.franceza ca limba 1 de studiu (L1):

    ( Daca as cunoaste numarul de telefon al fratelui ei, I-as telefona

       cu siguranta.

     ( Profesorul cere  ca fiecare elev sa-si faca temele

     ( Spunea ca are multe carti bune pe care înca nu le-a citit.

     ( Voi reusi ; sunt sigur de acest lucru. 

     B. Pentru candidatii care au studiat lb.franceza ca limba 2 de studiu (L2):

          ( Nu   înţeleg de ce nu- ţi place acest tablou.

          ( şi- a cumpărat un dicţionar pentru că nu avea.

          ( Nu va pierde trenul dacă va pleca la timp.

          ( Nu- mi plac oamenii trişti.










20 puncte

SUBIECTUL IV

Dialogue: Imaginez un dialogue avec un couple de touristes français. Vous 

                leur présentez les atouts touristiques de votre région/pays.

                (8 à 10 répliques)










20 puncte

SUBIECTUL V

 Vous traiterez, au choix, l’un des sujets suivants :

a) Doit-on croire à la camaraderie, à l’amitié, comme Guillaumet? Pourquoi?

b) Aimez-vous la lecture? Que représente-t-elle pour vous?

(8 à 10 lignes)  













30 puncte 


 MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Franceză

1 – 2 ore saptamânal

VARIANTA II

(Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

(Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

    La subiectul V se alege a  sau b.

SUBIECTUL I 

Complétez convenablement le texte ci-dessous:

 Anatole France aime revivre son … et, assis sur un banc du Luxembourg, il regarde les petits qui traversent les allées du … pour aller en … . Il se revoit à leur âge, un brave petit … qui ne lui a pas laissé un seul mauvais … . 









10 puncte 
SUBIECTUL II

Continuez les phrases à votre gré.
     ( Tu m’as dit que …

     ( Il  est important que…









10 puncte


SUBIECTUL  III

Mettez en français:

    ( Avem nevoie de un ghid care sã cunoascã bine aceastã regiune.

    ( În acest cartier sunt case de vânzare.
    ( Regret cã acest copil nu face sport.

    ( Secretara a anunţat data examenului.






 

 
20 puncte

SUBIECTUL IV

Dialogue: 

A. Pentru candidatii care au studiat lb.franceza ca limba 1 de studiu (L1):
     Vous venez de retrouver, après des années, un(e) ami(e) d’enfance.

     Vous évoquez ensemble un épisode amusant auquel  vous avez assisté.      

     ( 10 à 12 répliques)

 B. Pentru candidatii care au studiat lb.franceza ca limba 2 de studiu (L2):

     Imaginez un dialogue entre deux  visiteurs d’un musée d’art folklorique.

     ( 8 à 10 répliques)





20 puncte

SUBIECTUL V

 Vous traiterez, au choix, l’un des sujets suivants :

a) Expliquez le titre „Cette histoire nous concerne tous”, du fragment tiré du 

           roman „La Peste” d’Albert Camus.

b) Quel est votre héros préféré de roman (de film)? Dites pourquoi.

(8 à 10 lignes)









  30 puncte 




BAREM DE CORECTARE şi NOTARE LA LIMBA FRANCEZĂ

Proba scrisă: 1-2 ore/săptămânal
SUBIECTUL I  - 10 puncte          

Se evaluează cunoştinţele lexicale 

    Punctajul se aplică fiecărui item (5 itemi x 2 p. = 10p.):

( nu găseşte termenul potrivit …………………………………………….   
0 puncte

( găseşte termenul , dar este incorect din punct 

   de vedere ortografic şi/sau gramatical …………………………………..    
1 punct

( găseşte termenul adecvat  …………………………….…………………    
2 puncte

SUBIECTUL II –10 puncte

Se evaluează cunoştinţele lexico – gramaticale: 
a) formulare/continuare de fraze 

 Punctajul se aplică fiecărui enunţ (2 enunturi x 5 p.=10)

      ( enunţ lipsit de sens şi cu multe greşeli 





   0 puncte

      ( enunţ  cu sens şi cu multe greşeli gramaticale  



1-4 puncte

      ( enunţ  corect şi coerent, doar 1-2 greşeli de ortografie 


  5 puncte

SUBIECTUL III –20 puncte

Se evaluează cunoştinţele lexico – gramaticale :
b) retroversiune 

 Punctajul se aplică fiecărui enunţ (4 enunturi x 5 p.=20)
     ( traducere incorectă din punct de vedere lexical şi gramatical 

  
    0 puncte

     ( traducere aproximativă, redă sensul, dar cu multe erori gramaticale

        şi/sau de ortografie
    





            1- 4 puncte

     ( traducerea este adecvată atât lexical cât şi gramatical, cu puţine erori 
    5 puncte

SUBIECTUL IV – 20 puncte

 Se evaluează exprimarea în scris a unor acte de vorbire.

- dialog situaţional:




    



20 puncte

          ( nu se încadrează în cerinţă 





               0 puncte

          ( se încadrează în cerinţă, realizează parţial dialogul, 

            dar cu multiple greşeli lexico-gramaticale 



      
 1-8 puncte

          ( se încadrează în cerinţă, realizează integral dialogul, 

            dar cu  unele greşeli lexico-gramaticale 



     
 9-17 puncte

          ( realizează un dialog original adecvat situaţiei, cu replici coerente şi corecte

            din punct de vedere lexico-gramatical, dar cu unele greşeli  de ortografie   18- 20 puncte

SUBIECTUL V – 30 puncte

Se evalueaza exprimarea în scris : redactare tematica ( la alegere a sau b): 
30 puncte
     a) (   respectarea cerintei





 
 
3 puncte

         (   utilizarea informatiei literare 




  
 
7 puncte
         (   prezentarea informaţiei într- un discurs clar şi coerent

          10 puncte

         (   corectitudinea lexico-gramaticala şi ortografică


          10 puncte

b) (  relatare/descriere:





                     
         ( respectarea cerinţei 





            
5 puncte 

         ( prezentarea informaţiei într- un discurs clar şi coerent

           15 puncte

         ( corectitudinea lexico-gramaticala şi ortografică


           10 puncte

         




Total test :                                                 90 puncte





Se acorda din oficiu :                                10 puncte









TOTAL : 100 puncte
MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Franceză

3 – 4 ore săptămânal

(Toate subiectele sunt obligatorii .Se acordă 10 puncte din oficiu. 

(Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

   La subiectul III se alege a  sau b.

SUBIECTUL I

1.Dégagez les idées essentielles  du  texte ci-dessous. Présentez-les  avec vos propres mots (2 –4 phrases).

Tous les programmes d’échanges  de jeunes ont essentiellement pour but d’offrir des possibilités de communication aux jeunes provenant de différentes cultures. Les jeunes participants sont ainsi encouragés à connaître d’autres modes de vie et à développer une attitude de curiosité et de compréhension face à une réalité quotidienne inconnue tout en prenant conscience de leur propre identité.

Les échanges de jeunes ont toujours été considérés comme une importante contribution à l’entente des peuples. De ce fait la plupart des pays européens ont mis sur pied un réseau international de centres d’information et de coordination qui facilitent les échanges avec l’étranger. (Vade Mecum, Échanges de jeunes)










15 puncte 

a) Donnez un antonyme , pour chacun des mots soulignés, que vous 

    emploierez dans une phrase de votre choix.











10 puncte

b) Imaginez le dialogue que vous pourriez avoir avec votre ami(e), après la 

    lecture de cet article. (10 à 12 répliques)


                      




 20 puncte

SUBIECTUL II

Mettez en français:

A. Pentru candidatii care au studiat lb.franceza ca limba 1 de studiu (L1):         

  ( Dacă m-ar fi ascultat, n-ar fi ajuns în această situaţie.

  ( Mă îndoiesc că serbarea va fi reusită, dar greşeam.

  ( Oricât ar face pe nevinovatul, nu poate înşela pe nimeni.

   B. Pentru candidatii care au studiat lb.franceza ca limba 2 de studiu (L2):

        (  Stiam cã-I place poezia modernã.

       (  Am face turul litoralului dacã am avea timp.

 (  Desi plouã, cãldura este încã înãbusitoare. 











15 puncte

SUBIECTUL III

 Vous traiterez, au choix, l’un des sujets suivants:

a) Votre classe est intéressée par un échange d’ élèves avec un établissement

        français. Écrivez une lettre de présentation à l’ intention de votre futur 

        partenaire, où vous présenterez votre école/classe, vos attentes…

        Motivez votre démarche. Indiquez les bénéfices  escomptés à la suite de 

        cet échange.

b) Que représente pour vous l’adolescence? Avez-vous hâte d’être adulte?










30 puncte

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Franceză

5 – 7 ore săptămânal

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La subiectul III se alege a  sau b.
SUBIECTUL I

a) Dégagez les idées essentielles  du  texte ci-dessous. Présentez-les  avec 

    vos propres mots (2 –4 phrases).

Les Français au volant. Il y a, au fond de beaucoup de Français, un pilote de courses qui sommeille et que  réveille le simple contact du pied sur l’accélérateur. Le citoyen paisible qui vous a obligeamment invité à prendre place dans sa voiture peut se métamorphoser sous vos yeux en pilote démoniaque. Le bon père de famille qui n’écraserait pas une mouche contre une vitre, est toujours prêt à écraser un piéton au kilomètre,  pourvu qu’il se sente dans son droit. Au signal vert, il voit rouge. Rien ne l’arrête plus, pas même le jaune. Sur la route, cet homme, qui passe pour rangé, ne se range pas du tout. Ce n’est qu’à bout de ressources, et après avoir subi une klaxonnade, qu’il consentira, de mauvaise grâce, à abandonner le milieu de la chaussée. (d’après Pierre Daninos, Les Carnets du major Thompson)












15 puncte

b) Donnez pour chacun des mots soulignés un synonyme que vous

    emploierez dans une phrase de votre choix.



 10 puncte

c) Imaginez la conversation que vous pourriez avoir avec votre ami(e), 

     après la lecture du texte de P. Daninos.    ( 10 à 12 répliques)











20 puncte

SUBIECTUL II

 Mettez en français:
1. Urma să plec în oraşul meu de baştină, din Ardeal , unde nu mai fusesem 

       de mai bine de douăzeci de  ani. 

2. Împachetam febril, aruncând lucrurile în geamantan unele peste altele, fără 

       nici o urmă din  meticulozitatea  mea obişnuită. 












15 puncte

SUBIECTUL III

 Vous traiterez ,au choix, l’un des sujets suivants:

a. Vous écrirez un article pour un magazine français,  ayant pour titre

      

     „ Les  Roumains au volant”. 

b. “Le passage de la galaxie Gutenberg (l’ imprimerie ) à la galaxie

       Marconi (l’ audiovisuel)  est plein de périls »  écrit Jean Guéhenno.

       Qu’en pensez- vous ?
( 25 à 30 lignes)







  30 puncte
BAREM DE CORECTARE şi NOTARE LA LIMBA FRANCEZĂ

3-4 ore şi 5-7 ore/săptămânal 

SUBIECTUL I- 45 de puncte

1.Se evaluează înţelegerea unui text scris –15 puncte
  prin  desprinderea informaţiei pertinente 
- respectarea cerinţei 






2 puncte 

- redarea ideilor esenţiale ale textului 



5 puncte 

- capacitatea de a reformula informaţia 



5 puncte 

- obiectivitatea în raport cu textul 




3 puncte 

  (absenţa comentariilor personale)

2.Se evalueaza cunoştinţele lexicale – 10 puncte

- nu reuşeşte sã realizeze cerinţa 




0 puncte 

- dã traducerea cuvintelor 





4 puncte 

- explicã corect prin perifrazã, sinonimie, 



6-10 puncte 

  antonomie, familie de cuvinte/exemplificã 

  prin formulare de enunþuri(parţial/total)

3.Se evaluează exprimarea în scris a unor acte de vorbire-20 puncte

( nu se încadreaza în cerinţă 



            
0 puncte

( se încadrează în cerinţă, realizeaza parţial dialogul,

  dar cu multiple greşeli lexico-gramaticale 

    

1-19 puncte

( realizează un dialog adecvat situaţiei,cu replici 

  coerente şi corecte din punct de vedere lexico-gramatical,

  dar cu unele greşeli  de   ortografie   

      

20 puncte

SUBIECTUL II – 15 puncte

 Se evaluează cunoştinţele lexico- gramaticale (retroversiune)  

 Punctaj aplicat pentru fiecare din cele 3 secvenţe/enunţuri de tradus:

( traducere incorectă din punct de vedere

 lexical şi gramatical      





0 puncte

( traducere aproximativă, redă sensul,

  dar cu multe erori gramaticale şi/sau de ortografie
     

1- 4 puncte

( traducerea este adecvată atât lexical 

  cât şi gramatical, cu puţine erori 


     

5 puncte

SUBIECTUL III- 30 puncte

Se evaluează exprimarea în scris (la alegere a sau b): 

a) ….............. ….........................
    



30 puncte

( respectarea cerinţei






 4 puncte

( coerenţa  şi claritatea discursului,

  adecvarea vocabularului                  



10 puncte

( corectitudinea lexico-gramaticală 


    

10 puncte

( originalitate





    

 6 puncte

b)….............................................




30 puncte

( exprimarea unui punct de vedere personal/argumentare

5 puncte

( prezentarea ideilor pe baza unui plan,bine structurat, 

  sub forma unei reflecţii coerente   




5 puncte

( prezentarea unor exemple din lecturi/experienţa

  personală







10 puncte

( corectitudinea lexico-gramaticală şi ortografică      

10 puncte

Din oficiu :           
10 puncte




       

      TOTAL :    
100 puncte

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Franceză

Minorităţi / L 3

VARIANTA I 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La subiectul V se alege a  sau b.
SUBIECTUL I

Complétez convenablement le texte ci-dessous:

Ce qui enchante le … étranger venu en … , c’est l’extrême  … du paysage. 

Depuis les … majestueux des Carpates jusqu’au … du Danube, mon pays étale son agréable harmonie.










10 puncte

SUBIECTUL II 

 Choisissez la bonne réponse:

     ( Si  ( tu voudras, nous irons à Bran.
  ( Il viendra   ( hier

       ( tu veux




 
           ( demain 

     (  Tu ( est  mon meilleur ami.

             ( Ce sont ( leur  places.

   ( es 




                  ( leurs

    (  Il ne faut pas que tu ( as    peur  de l’eau.


        ( aies  peur




    











10 puncte

SUBIECTUL III

Mettez en français:

    ( Parcul se aflã foarte aproape de casa lui.

    ( Dacã vei avea nevoie de mine, telefoneazã-mi!

    ( Părinţii mei doresc ca eu să reuşesc în viaţă.
    ( Urcaţi repede, trenul porneşte.

















20 puncte

SUBIECTUL IV 

Dialogue: Vous rencontrez dans la rue un de vos ami(e)s. Il (Elle) vous fait  part 

                de ses projets de vacances.


     ( 8 à 10 répliques)









20 puncte
SUBIECTUL V

Vous traiterez, au choix, l’un des sujets suivants :

a. A –t-on raison de surnommer Aurel Vlaicu l’aigle des Carpates? Pourquoi?

b. Que signifie pour vous „être à la mode”! 

(8 à 10 lignes)











30 puncte

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Franceză

Minorităţi / L 3

VARIANTA II 

SUBIECTUL I

Complétez convenablement le texte ci-dessous:

Tiens, notre avion … déjà au-dessus des nuages. On survole les Carpates. Je me rappelle que le grand constructeur et …  roumain Aurel Vlaicu , celui que l’on avait surnommé … des Carpates,  a fait une première tentative de  …  ces montagnes en 1913, mais son … s’est écrasé au sol.











10 puncte

SUBIECTUL II
Choisissez la bonne réponse:

     ( J’irais au club si ( je pouvais.
             ( Ce sont  ( ces  amis.


             ( je peux



         ( ses

     ( Nous ( voudront  faire un tour en ville.        ( Elles sont  ( rentrés tard

      ( voudrons


                                 ( rentrées

    ( ( Vous devez          visiter ce musée.

       ( Il faut que vous        


  

                         







10 puncte

SUBIECTUL III

Mettez en français:

    ( Vorbeşte încet, te aud foarte bine.
    ( Dacă voi avea timp, voi citi acest roman.

    ( Era obosit, îl durea capul.

    ( Se îmbracă simplu, dar elegant.

















20 puncte

SUBIECTUL IV
Dialogue: Vous téléphonez à un(e) ami(e) pour l’inviter au cinéma. Imaginez la 

                conversation.

              (8 à 10 répliques)








20 puncte

SUBIECTUL V

Vous traiterez, au choix, l’un des sujets suivants :

a. Vous avez étudié le fragment „Être homme, c’est être responsible”. L’idée 

          qui s’en dégage est que l’homme est responsible de sa vie, de son travail, 

          du destin des autres. Qu’en pensez-vous?

b. Qu’est-ce que voyager signifie pour vous?

(8 à 10 lignes)











30 puncte

BAREM DE CORECTARE şi NOTARE LA LIMBA FRANCEZĂ

L2 minorităţi / L 3 

SUBIECTUL I  - 10 puncte          

Se evaluează cunoştinţele lexicale. 

Punctajul se aplică fiecărui item (5 itemi x 2 p. = 10p.):

( nu găseşte termenul potrivit …………………………………………….    
 0 puncte

( găseşte termenul , dar este incorect din punct 

   de vedere ortografic şi/sau gramatical …………………………………..   
 1 punct

( găseşte termenul adecvat  …………………………….…………………    
 2 puncte

SUBIECTUL II –10 puncte

Se evaluează cunoştinţele lexico – gramaticale:

 -exerciţiu de alegere duală/multiplă
Punctajul se aplică fiecărui enunţ  (5 enunturi x 2p. = 10) .

   ( nu gaseste solutia corecta






   0 puncte

   ( gaseste solutia corecta







   2 puncte

SUBIECTUL III –20 puncte

Se evaluează cunoştinţele lexico – gramaticale: 
a. retroversiune   

 Punctajul se aplică fiecărui enunţ  (4 enunturi x 5p. = 20) .

     ( traducere incorectă din punct de vedere lexical şi gramatical 

   
    0 puncte

     ( traducere aproximativă, redă sensul, dar cu multe erori gramaticale

        şi/sau de ortografie
    






   4 puncte

     ( traducerea este adecvată atât lexical cât şi gramatical, cu puţine erori 
   5 puncte

SUBIECTUL IV – 20 puncte

 Se evaluează exprimarea în scris a unor acte de vorbire:

- dialog situaţional:




    


20 puncte

          ( nu se încadrează în cerinţă 





                0 puncte

          ( se încadrează în cerinţă, realizează parţial dialogul, 

            dar cu multiple greşeli lexico-gramaticale 



              1-8 puncte

          ( se încadrează în cerinţă, realizează integral dialogul, 

            dar cu  unele greşeli lexico-gramaticale 



            9-17 puncte

          ( realizează un dialog original adecvat situaţiei, cu replici coerente şi corecte

            din punct de vedere lexico-gramatical, dar cu unele greşeli  de ortografie   18- 20 puncte

SUBIECTUL V –30 puncte

Se evaluează exprimarea în scris : redactare tematica ( la alegere a sau b)
      30 puncte
     a) (   respectarea cerintei





 
  
3 puncte

         (   utilizarea informatiei literare 




  
  
7 puncte
         (   prezentarea informaţiei într- un discurs clar şi coerent

    
10 puncte

         (   corectitudinea lexico-gramaticala şi ortografică


            10 puncte

b. (  relatare/descriere:





                     
          ( respectarea cerinţei 





              
5 puncte 

          ( prezentarea informaţiei într- un discurs clar şi coerent

            15 puncte

          ( corectitudinea lexico-gramaticala şi ortografică


             10 puncte






Total test :                                                 90 puncte





Se acorda din oficiu :                                10 puncte







                    TOTAL : 
     100 puncte
DISCIPLINA LIMBA GERMANĂ

Structura testului

MINORITĂŢI

I. Înţelegere de text cunoscut

Itemi de completare (text lacunar)

II. Aplicarea unor cunoştinţe de gramatică

Exerciţii de tip alegere multiplă

III. Transfer lingvistic

Traducerea din lb. română în lb. germană a unui număr de 5-7 propoziţii

IV. Elaborarea unui eseu pe o temă dată (din temele generale de comunicare)

Eseu structurat / nestructurat

1 – 2 ore pe săptămână

I. Înţelegere de text necunoscut (text ne/literar care nu depăşeşte ca dificultate textele studiate)

Itemi de completare

II. Înţelegere de text necunoscut (text ne/literar, care nu depăşeşte ca dificultate textele studiate)

Exerciţii ale căror răspunsuri se aleg dintre două variante (corect/greşit)

III. Transfer lingvistic

Traducerea din lb. română în lb. germană a unui număr de 5-7 propoziţii

IV. Elaborarea unui eseu pe baza unui proverb sau expresie cunoscute

Eseu structurat

3 – 4 ore pe săptămână

I. Înţelegere de text necunoscut (text ne/literar, care nu depăşeşte ca dificultate textele studiate)

Itemi de completare (text lacunar)

II. Înţelegere de text necunoscut (text ne/literar, care nu depăşeşte ca dificultate textele studiate)

Exerciţii ale căror răspunsuri se aleg din două variante (corect / greşit)

III. Transfer lingvistic

Traducerea din lb. română în lb. germană a unui nr. de 5 – 7 propoziţii

IV. Elaborarea unui eseu pe baza unui proverb, expresie cunoscute

Eseu structurat

5 – 7 ore pe săptămână

I. Înţelegere de text necunoscut (text ne/literar, care nu depăşeşte ca dificultate textele studiate)

Itemi de completare (text lacunar)

II. Înţelegere de text necunoscut (text ne/literar, care nu depăşeşte ca dificultate textele studiate)

Exerciţii de tip asociere

III. Transfer lingvistic

Traducerea din lb. română în lb. germană a unui număr de 5 – 7 propoziţii

IV. Elaborarea unui eseu pe baza unui proverb, expresie cunoscute

Eseu structurat

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Germană
(Minorităţi)

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10  puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
       I.  Setzen Sie die fehlenden Wörter sinngemäβ ein !      

      10 puncte 

              “Liebe Kunden ! Willkommen in unserem Warenhaus ! Wir laden ………….ins 2. Stock unseres Warenhauses ein . In einigen Minuten wird dort eine kurze Modeschau für Jungen und Mädchen …………….. “ Viele Leute gehen hin . 


     “Liebe ……………..!  Wir begrüβen Sie zu unserer Modeschau . Wir zeigen Ihnen die neusten ..Modelle  für diesen Sommer . Das erste Modeell ist ein sportliches Kleid für Mädchen . ( Beifall ). Man trägt bunte ……………….. Für die Ferien können Sie diese zweiteilige Kleidung wählen . (groβer Beifall ) Ihr Beifall zeigt , dass Ihnen dieses Modell besonders gut gefällt . Sie sehen jetzt einen Sportanzug für Jungen . Zu ihm passt dieses bunte Hemd ……………………gut. ‘’

          II. Kreuzen Sie die richtige Variante an ! 


       

10 puncte 

1. Georg wartet vor ……..Kino . 

a) der ; b) das ; c) dem 

2. Ich brauche ein neues Kleid ………das Konzert.

a) um ;  b) für ; c) bis 


3.   Die Kinder gehen in …………Park. 

a) das ; b) dem ; c) den   

4.   Die Frau geht ………….eine Gaststätte.  

a)  an ; b) in ; c) zu        

5. Ich bin ……….als meine Schwester . 

a) am gröβten ; b) groβ ; c) gröβer 

III. Übersetzen Sie ins Deutsche : 



            
40 puncte 

1. Te-am sunat înainte de a merge la film . 

2. Eu am cumpārat flori pentru mama mea .

3. Nu pot veni astāzi la tine.

4. Mâine voi pleca în excursie . 

5. Eram acasā când a venit tata. 

IV. Erzählen Sie wie Sie Ihre Freizeit verbringen . ( 150 Wörter ) 

30 puncte
Beachten Sie folgende Fragen : 

1. Haben Sie genügend Freizeit ? 

2. Welche Hobbys haben Sie ? 

3. Stellen Sie sich vor , Sie haben weniger Freizeit . Welches Hobby bleibt für Sie am wichtigsten ? 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA LIMBA GERMANĂ

(Minorităţi)

SUBIECTUL I. – 10 puncte 

Punctajul se aplică fiecărui item ( 5 itemi x 2p. = 10 puncte ) :

□ nu găseşte termenul potrivit ……………………………………………… …. . …………..0 puncte 

□ găseşte termenul , dar este incorect din 

   punct de vedere ortografic şi/sau gramatical ……………………………………………...1 punct 

□ găseşte termenul adecvat 

   astfel ca textul să devină coerent şi logic………………………………………………….2 puncte 

SUBIECTUL II. – 10 puncte 

Punctajul se aplică fiecărui item ( 5 itemi x 2 p. = 10 puncte ) 

□ nu găseşte forma gramaticală corectă ………………………………………………….. 0 puncte 

□ completează forma gramaticală corectă …………………………………………………2 puncte 

SUBIECTUL III. – 40 puncte 

Punctajul se aplică pentru fiecare din cele 5 enunţuri de tradus 

( 5 propoziţii x 8 p. = 40 puncte ) 

□ traducere incorectă din punct de vedere 

   gramatical şi lexical ………………………………………………………………………..0 puncte 

□ traducere aproximativă , redă sensul , dar cu multe 

   greşeli gramaticale şi / sau de ortografie …………………………………………….     4 puncte 

□ traducerea este corectă atât lexical , grammatical cât şi ortografic ………………..…8 puncte 

SUBIECTUL IV. – 30 puncte 

□ încadrarea în temă ………………………………………………………………………...4 puncte 

□ coerenţă şi concizie în exprimare , adecvarea vocabularului , 

   respectarea cerinţelor şi indiciilor date …………………………………………………10 puncte 

□ corectitudinea lexico – gramaticală 

   şi ortografică ………………………………………………………………………………10 puncte 

□ originalitate ………………………………………………………………………………....6 puncte 

Total test : ……….90 puncte 

Se acordă din 

oficiu ……………..10 puncte 

                           ------------------ 

TOTAL :               100 puncte 

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Germană
(1 – 2 ore pe sāptāmânā)

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10  puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
I. Setzen Sie die fehlenden Wörter sinngemäβ ein ! 




10 puncte 

Ein junger Maler hat zum erstenmal in seinem ………………ein Bild verkauft , und zwar für 300 Mark . Hocherfreut ………………er seinem Freund : 

‘’ Ich habe heute für 300 Mark mein erstes Bild verkauft . Wie findest du das ?’’

‘’ Für 300 Mark ? Das ist nicht sehr viel . Ich kenne ……………….., der hätte bestimmt mehr als 300 000 Mark ………………, nur um dieses Bild einmal sehen zu dürfen .’’

Der  Maler ………………seinen Freund  erstaunt an : 

‘’Das ist doch nicht möglich !’’ 

‘’Doch , der Mann ist blind. ‘’   

( niemanden  , sät , Leben , erzählt , Liebe , jemanden , bezahlt , zählt, gezählt , sieht ) 

II. Steht das im Text ? 







10 puncte   
Seltsamer Spazierritt 

Ein Mann reitet auf seinem Esel  nach Hause und lässt seinen Buben zu Fuβ nebenher laufen . Kommt ein Wanderer und sagt : ‘’ Das ist nicht recht , Vater , dass Ihr reitet und lasst euren Sohn laufen ‘’. Da steigt der Vater vom Esel herab und lässt den Sohn reiten.  Kommt wieder ein Wandersmann und sagt : ‘’ Das ist nicht recht , Bursche , dass du reitest und lässest deinen Vater zu Fuβ ‘’. Da saβen beide auf und ritten eine Strecke. Kommt ein dritter Wandersmann und sagt : ‘’ Was ist das für ein Unverstand , zwei Kerle auf einem schwachen Tier? ‘’ Da steigen beide ab und gehen selbdritt zu Fuβ , rechts und links der Vater und der Sohn und in der Mitte der Esel . Kommt ein vierter Wandersmann und sagt : ‘’ Ihr seid drei kuriose Gesellen. Ist es nicht genug , wenn zwei zu Fuβ gehen .‘’ Da bindet der Vater dem Esel die vordern Beine zusammen  und der Sohn band ihm die hinteren Beine zusammen, zogen einen starken  Baumpfahl durch und trugen den Esel auf der Achsel heim . 

So weit kann es kommen , wenn man es allen Leuten will recht machen . 








nach Johann Peter Hebel 

 
Richtig 
Falsch 

1.Der Vater darf als erster auf dem Esel reiten . 



2. Der Vater , der Sohn und der Esel liefen hintereinander .



3. Der Esel wurde bis zu letzt heimgetragen . 



4. Man will oft allen Leuten recht machen . 



5. Solche Spazierritte kommen oft vor . 



III. Übersetzen Sie ins Deutsche : 






40 puncte 

1. Bastonul era sculptat din lemn de nuc. 

2. Fiul seamānā cu tatāl său . 

3. Pe o cārare din pādure am întâlnit un drumeţ. 

4. Nu este drept ca animalele sā fie chinuite . 

5. Un client ciudat mi-a cerut o pālārie roşie . 

IV. Schreiben Sie einen Aufsatz zum Sprichwort : ‘’ Den wahren Freund erkennt man in der Not .’’ ( 200 Wörter ) 








30 puncte 

Beachten Sie folgende Anhangspunkte : 

1. Wie kann jemand beweisen , dass er ein wahrer Freund ist ? 

2. Nennen Sie einige Notsituationen . 

      3    .Beruht Freundschaft auf Gegenseitigkeit ?

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA LIMBA GERMANĂ

(1-2 ore / săptămână)
SUBIECTUL I. – 10 puncte

Punctajul se aplică fiecărui item ( 5 itemi x2p. = 10 puncte ) :

□ nu găseşte termenul potrivit …………………………………………………………………0 puncte 

□ găseşte termenul adecvat 

   astfel ca textul să devină coerent şi logic …………………………………………………..2 puncte 

SUBIECTUL II. – 10 puncte 

Punctajul se aplică pentru fiecare din cele 5 enunţuri 

( 5 propoziţii x 2 p. = 10 puncte ) 

□ nu completează răspunsul corect …………………………………………………………0 puncte 

□ completează  răspunsul corect …………………………………………………………… 2 puncte 

SUBIECTUL III. – 40 puncte 

Punctajul se aplică pentru fiecare din cele 5 enunţuri de tradus 

( 5 propoziţii x 8p. = 40 puncte ) 

□ traducere incorectă din punct de vedere 

   gramatical şi lexical …………………………………………………………………………0 puncte 

□ traducere aproximativă , redă sensul , dar cu multe 

   greşeli gramaticale şi/sau de ortografie …………………………………………………  4 puncte 

□ traducerea este corectă atât lexical , gramatical cât şi ortografic ………………………8 puncte 

SUBIECTUL IV. – 30 puncte 

□ încadrarea în temă ……………………………………………………………………………4 puncte 

□ coerenţă şi concizie în exprimare , adecvarea vocabularului , 

   respectarea cerinţelor şi indiciilor date ……………………………………………………10 puncte 

□ corectitudinea lexico – gramaticală şi ortografică ………………………………………10 puncte 

□ originalitate ……………………………………………………………………………………6 puncte 

Total test : ……….90 puncte 

Se acordă din 

oficiu :…………….10 puncte 

                            ------------------          

TOTAL :              100 puncte  

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Germană
(3-4 ore pe săptămână)

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10  puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
I. Setzen Sie die fehlenden Wörter sinngemäβ ein ! 




10 puncte 

Löwe , Fuchs und Wolf 

( Arabisches Märchen ) 

Löwe , Fuchs und Wolf lebten in Freudschaft zusammen . Eines Tages gingen sie auf Jagd . Sie fingen einen Esel , einen Hasen und ein Reh . 

‘’ Teile du die………………… !’’ sprach der Löwe zum Wolf .

‘’ Was gibt es da schon zu teilen ?’’ antwortete der Wolf . ‘’ Das ist doch ganz einfach : Du bekommst den Esel , den Hasen bekommt der Fuchs , und ich bekomme das Reh !’’ Da wurde der Löwe ………………. , denn ihm gefiel diese Teilung nicht . Er stürzte sich auf den Wolf und riss ihm den Kopf ab. Dann sagte er zum Fuchs : ‘’ Nun teile du !’’ 

‘’Das ist doch wirklich einfach !’’ entgegnete der Fuchs . ‘’ Den Esel nimmst du für das Mittagessen , das Reh isst du am Abend – und den Hasen ? Den Hasen kannst du zwischen den Mahlzeiten essen .’’ 

Dieser ……………….gefiel dem Löwen , und er sagte zum Fuchs : ‘’ Gut ! Gut! Du bist klug ! Du teilst gut !’’ Sage mir , von ……………….hast du das gelernt ?’’ 

‘’Oh , tapferer Löwe ‘’ , antwortete der Fuchs , ‘’ diese Weisheit …………………..mich der Kopf des Wolfes , als er sich von seinem Körper trennte !’’    

( Beutel , glücklich , Idee, vem , lehrte , Beute, wen , Vorschlag , zornig , lernte )  

II. Steht das im Text ? 







10 puncte 

· Schau nur , Otto , da drüben , die jungen Leute ! 

· Wo…? Ach , du meinst das Pärchen , das gerade zu uns rüberschaut? 

· Was glaubst du , was die jetzt denken ? 

· Weiβ ich nicht , ist mir auch völlig egal . 

· Sicher denken sie : ‘’ Die in ihrem Alter , dass die sich nicht schämen . ‘’ 

· Schämst du dich , mein Schäfchen ? 

· Nein , mein kleiner Humpelbock , im Gegenteil . Ich freue mich . 

· Ich auch . mein Gott , nie wieder möchte ich so jung sein ! 

· Ich auch nicht , um keinen Preis . Dieses schreckliche Theater mit der sogenannten 

· Liebe……. 

· Ja, sie können einem Leid tun , die jungen Leute ! 

· Siehst du , jetz stehen sie auf und gehen fort . 

· Sicher hat er gesagt , dass er nicht versteht , warum sie gestern in der Disko ständig 

· mit dem Bub getanzt hat . 

· Und sie hat gesagt , dass sie nicht versteht , warum er das dem Bub erlaubt hat . 

· Und so weiter …..

· Und so weiter……

· Wie gut, dass wir nicht mehr in die Disko gehen ! 

· Sondern an Weihnachten nach Bali fliegen . 

· Wie wäre es mit einem Kuss ? 

· Tut man das in unserem Alter ? Und in aller Öffentlichkeit ? 

· Natürlich nicht . Deswegen ist es ja auch so schön ! 


Richtig 
Falsch 

1. Olli ist es gleichgültig , dass die Menschen ihn anschauen . 



2. Das Paar möchte wieder jung sein . 



3. Das junge Paar bleibt weiter sitzen . 



4. Es tut ihnen Leid , dass sie nicht mehr in die Disko gehen . 



5. Das Paar möchte zum Neuen Jahr nach Bali fliegen .



III. Übersetzen Sie ins Deutsche :





40 puncte 
1. Ea a cāutat în zadar pālāria în valizā . 

2. Pe mine nici nu trebuie sā mā aştepte , eu sunt gata . 

3. Lui îi face plācere sā vorbeascā în public . 

4. Din fericire nu am decât o singurā greşealā . 

5. Eu i-am spus sā nu vinā , dar el probabil va apārea. 

IV. Schreiben Sie eine Geschichte zum Sprichwort : ‘’ Wer sich liebt , das neckt sich ‘’ 

     ( 250 Wörter ) 







30 puncte 

Beachten Sie folgende Anhangspunkte :

1. Wie merkt man , dass man sich verliebt hat ? 

2. Unter welchen Umständen kann man sich necken ? 

3. Ist das Necken ein sicheres Zeichen der Liebe?   

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA LIMBA GERMANĂ

(3 – 4 ore / săptămână)

SUBIECTUL I. -  10 puncte 

Punctajul se aplică fiecărui item ( 5 itemi x 2p. = 10 puncte ) ;

□ nu găseşte termenul potrivit ………………………………………………………………0 puncte 

□ găseşte termenul adecvat 

   astfel ca textul să devină coerent şi logic ……………………………………………….2 puncte 

SUBIECTUL II. – 10 puncte 

Punctajul se aplică fiecărei propoziţii 

( 5 propoziţii x 2p. = 10 puncte ) 

□ nu găseşte răspunsul corect ……………………………………………………………..0 puncte 

□ găseşte răspunsul corect ……………………………………………………………….. 2 puncte 

SUBIECTUL III. – 40 puncte 

Punctajul se aplică pentru fiecare din cele 5 enunţuri de tradus 

( 5 propoziţii x 8p. = 40 puncte )

□ traducere incorectă din punct de 

   gramatical şi lexical ………………………………………………………………………..0 puncte 

□ traducere aproximativă , redă sensul , dar cu multe 

   greşeli gramaticale şi/ sau de ortografie ………………………………………………   4 puncte 

□ traducerea este corectă atât lexical , gramatical cât şi ortografic …………………….8 puncte 

SUBIECTUL IV. – 30 puncte 

.

□ încadrarea în temă …………………………………………………………………………4 puncte 

□ coerenţă şi concizie în exprimare , adecvarea vocabularului , 

   respectarea cerinţelor şi indiciilor date ………………………………………………….10 puncte 

□ corectitudine lexico – gramaticală 

   şi ortografică ………………………………………………………………………………..10 puncte 

□ originalitate ………………………………………………………………………………… .6 puncte 

Total test : ………90 puncte 

Se acordă din 

oficiu : …………..10 puncte 

                         ------------------     

TOTAL :            100 puncte 

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la Limba Germană
(5 –7 ore pe săptămână)

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10  puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
I. Setzen Sie die fehlenden Wörter sinngemäβ ein ! 




10 puncte 

Kalter Kaffee 

· Der Kaffee ist wieder mal kalt , Liselotte ! 

· Aber Erich , der Kaffee ist doch nicht kalt ! 

· Jedenfalls ist er nicht heiβ . 

· Aber du kannst doch nicht ……………..behaupten , Erich , dass der Kaffee kalt ist . 

· Wenn ich sage , dass der Kaffee kalt ist , so will ich damit sagen , dass er nicht heiβ 

· ist . Das ist eine Tatsache . 

· Was ? Dass der Kaffee kalt ist ? 

· Nein , dass er nicht heiβ ist . 

· Du gibst also zu , dass er nicht kalt  ist ! 

· Liselotte – der Kaffe ist wieder mal nicht heiβ ! 

………………hast du gesagt , er ist wieder mal nicht kalt .

· Und damit wollte ich sagen , dass er nicht heiβ ist . 

· Also , ich …………….., dass der Kaffee warm ist . Jawohl , warm ! Und so soll er 

· auch sein . 

· Nein . Der Kaffe muss heiβ sein , wenn er schmecken soll . Und es stimmt auch 

· nicht , dass er warm ist . Er ist …………….lauwarm . 

· Wenn er lauwarm ist , dann ist er nicht kalt . 

· Lauwarmer Kaffee ist noch schlimmer als kalter Kaffee . 

· Und warum , glaubst du , ist der Kaffee lauwarm ? 

· ……………..du ihn mal nicht heiβ auf den Tisch gestellt hast . 

· Nein , mein Lieber ! Weil du ihn nicht trinkst , sondern seit zehn Minuten behauptest , dass er kalt ist .  

( denn , hoch , im Ernsten , erfinde , Vorhin , vorbei , finde , höchstens , Weil , im ernstlich ) 

II. Setzen Sie die Aussagen mit dem entsprechenden Text zusammen ! 

 10 puncte 

Jung und Alt unter einem Dach ? 

1. Viele alte Leute sind enttäuscht , weil sie alt sind und allein bleiben müssen . Manche Familien wären glücklich , wenn sie noch Groβeltern hätten . Die alten Leute können  im Haus und im Garten arbeiten , den Kindern bei den Schulaufgaben helfen , ihnen Märchen erzählen oder mit ihnen ins Kino  oder in den Zoo gehen. Die Kinder freuen sich darüber und die Eltern haben dann auch mal Zeit für sich selber . 

2. Wir freuen uns , dass wir mit den Groβeltern zusammen wohnen können. Unsere Kinder wären sehr traurig , wenn Oma und Opa nicht da wären . Und die Groβeltern fühlen sich durch die Kinder wieder jung.  Natürlich gibt es auch manchmal Probleme , aber wir würden die Eltern nie ins Altersheim schicken Sie gehören zu uns . 

3. Seit meine Frau tot ist , lebe ich ganz allein . Ich möchte auch gar nicht bei meiner Tochter in Stuttgart wohnen ; ich würde sie und ihre Familie nur stören . Zum Glück kann ich mir noch ganz gut helfen. Ich wasche mir meine Wäsche , gehe einkaufen und koche mir mein Essen . Natürlich bin ich viel allein , aber ich will mich nicht beschweren. Meine Tochter schreibt mir oft Briefe und besucht mich , wenn sie Zeit hat .  

a) Probleme mit den Groβeltern sind nicht schlimm. 

b) Alte Leute sollen nicht allein bleiben. 

c) Alte Leute gehören ins Altersheim. 

d) Groβeltern gehören zur familie . 

e) Manche Familien sind ohne Groβeltern traurig . 

f) Alte Leute stören oft in der Familie . 

1.
2.
3.





III. Übersetzen Sie ins Deutsche :





40 puncte 

1. Când a intrat în bucātārie , ea a aprins lumina . 

2. Vântul bātea tot mai tare şi lui i se fācea tot mai fricā . 

3. Dacā ţi-ai fi pus papuci ,n-ai fi rācit .

4. Trebuia sā-mi spui adevārul imediat . 

5. Doctorul afirmā cā poţi adormi mai repede , dacā înainte de culcare bei lapte cald cu miere . 

IV. Schreiben Sie eine Geschichte zum Sprichwort ‘’ Kleider machen Leute ‘’( 300 Wörter )   











30 puncte 

Beachten Sie folgende Anhangspunkte : 

a) Welche Rolle spielt die Kleidung in der Erziehung eines Menschen ? 

b) Unter welchen Umständen spielt das Äuβere keine Rolle ? 

c) Beurteilt man Menschen nach ihrer Kleidung ? 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE LA LIMBA GERMANĂ
(5 – 7 ore / săptămână )

SUBIECTUL I. – 10 puncte 

Punctajul se aplică fiecărui item ( 5 itemi x 2p. = 10 puncte ) : 

□ nu găseşte termenul potrivit ……………………………………………………………….0 puncte 

□ găseşte termenul adecvat 

   astfel încât textul să devină coerent şi logic ……………………………………………..2 puncte 

SUBIECTUL II. – 10 puncte 

Punctajul se aplică fiecărui item ( 5 itemi x 2p. = 10 puncte ) 

□ nu găseşte asocierea corectă ……………………………………………………………..0 puncte 

□ găseşte asocierea corectă …………………………………………………………………2 puncte 

SUBIECTUL III. – 40 puncte 

Punctajul se aplică pentru fiecare din cele 5 enunţuri de tradus 

( 5 propziţii x 8 p. = 40 puncte ) 

□ traducere incorectă din punct de vedere 

   gramatical şi lexical ………………………………………………………………………….0 puncte 

□ traducere aproximativă , redă sensul , dar cu multe 

   greşeli gramaticale şi / sau de ortografie ………………………………………………..   4 puncte 

□ traducerea este corectă atât lexical , gramatical cât şi ortografic ………………………8 puncte 

SUBIECTUL IV. – 30 puncte 

□ încadrarea în temă ……………………………………………………………………………4 puncte 

□ coerenţă şi concizie în exprimare , adecvarea vocabularului , 

   respectarea cerinţelor şi indiciilor date ………………………………………………….  10 puncte 

□ corectitudine lexico – gramaticală 

   şi ortografică ………………………………………………………………………………….10 puncte 

□ originalitate …………………………………………………………………………………….6 puncte 

Total test : ……….90 puncte 

Se acordă din 

oficiu : ……………10 puncte  

                            -----------------

TOTAL :              100 puncte 

DISCIPLINE TEHNICE

STRUCTURA TESTULUI

O1
înţelegerea conceptelor, fenomenelor, metodelor şi procedeelor specifice domeniului

O2
aplicarea cunoştinţelor dobândite, în situaţii /contexte noi

O3
analiza efectelor, relaţiilor, desenelor, schemelor, fenomenelor specifice domeniului respectiv

O4
rezolvarea de probleme: întocmirea de schiţe, desene, scheme, planuri specifice domeniului; elaborarea de sinteze tematice

Obiective/Conţinut
O1
O2
O3
O4
Pondere

Cij






pondere
30%
30%
15%
15%


în care:

i - cod disciplină (i =1 - 44)

j - cod arie de conţinut/ disciplină



O1
O2
O3
O4

S1
- alegere multiplă

- alegere duală

(5 itemi x 2p-10puncte)


*

10p




S2
- completare

- răspuns scurt

- pereche

(5 itemi x 2p -10puncte)


*

10p




S3
- întrebare structurată

- eseu structurat

(40puncte)


*

5p
*
25p
*
10p


S4
-rezolvare de probleme

(30puncte)


*
5p
*

5p
*
5p
*
15p


PUNCTAJ


30p
30p
15p
15p

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la MAŞINI, APARATE, ACŢIONĂRI ŞI AUTOMATIZĂRI 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul I









10 puncte

Înscrieţi pe foaia de examen varianta pe care o consideraţi exactă.

1.1 La maşina de curent continuu, tensiunea electromotoare indusă este proporţională cu:

a. fluxul inductor şi curentul din indus;

b. fluxul inductor şi turaţia maşinii;

c. curentul indus şi turaţia maşinii;

d. fluxul inductor şi fluxul indus.

1.2 Schimbarea sensului de rotaţie la motoarele de curent continuu se realizează prin:

a. schimbarea polarităţii tensiunii la bornele indusului sau tensiunii de excitaţie;

b. schimbarea polarităţii la bornele inductorului şi bornele indusului;

c. schimbarea polarităţii la bornele indusului şi tensiunii de excitaţie;

d. schimbarea polarităţii la bornele inductorului sau tensiunii de excitaţie.

1.3 Maşina asincronă absoarbe de la reţea:

a. numai putere activă;

b. putere activă sau reactivă;

c. numai putere reactivă;

d. putere activă şi reactivă.

1.4 Un transformator funcţionează în gol atunci când impedanţa sarcinii conectate la bornele înfăşurării secundare este:

a. Z( (;

b. Z ( Zn;

c. Z = 0;

d. Z ( Zn.

1.5 Indusul maşinii sincrone poate fi:

a. din piese masive de oţel cu bobine care au o înfăşurare trifazată;

b. din pachete de tole în crestăturile cărora se află o înfăşurare trifazată;

c. cu poli aparenţi pe care sunt înfăşurări trifazate;

d. din piese masive în ale căror crestături este o bobină.

Subiectul II









10 puncte

2.1 Completaţi următoarea afirmaţie:


Maşina asincronă este o maşină de curent…………………la care………………variază cu sarcina.

2.2 Precizaţi rolul armăturii inductoare în funcţionarea maşinii de curent continuu.

2.3 Enumeraţi metodele de pornire ale unui motor sincron.

2.4 Câteva dintre mărimile nominale ale unei maşini electrice rotative sunt:

a) Tensiunea nominală ( U n )
e) Clasa de izolaţie

b) Curentul nominal ( In  )
f) Frecvenţa curentului

c) Tensiunea de excitaţie ( Ue )
g) impedanţa ( Z )

d) Turaţia nominală ( nn )
h) cos (

Selectaţi mărimile care se regăsesc pe plăcuţa indicatoare a unui motor de c.c.

2.5 Explicaţi conversiile de energie pentru o maşină electrică în regim de generator şi motor.

Subiectul III









40 puncte

3.1 Definiţi noţiunea de acţionare electromecanică.

3.2 Desenaţi schema bloc a unei acţionări electrice. Explicaţi rolul funcţional al fiecărui bloc.

3.3 Enumeraţi cinci criterii care stau la baza alegerii motorului de acţionare.

3.4 Definiţi gradele de protecţie reglementate de norme la alegerea tipului constructiv de motor folosit la acţionare şi specificaţi simbolul acestora.

3.5 Precizaţi în care din cele două acţionări electrice propuse mai jos se poate obţine un reglaj de viteză mai mare:

a. motorul de acţionare este de tip asincron trifazat cu rotor în scurtcircuit;

b. motorul este de curent continuu cu excitaţie separată.

Justificaţi răspunsul ales.

Subiectul IV









30 puncte

4.1 Un motor electric de curent continuu derivaţie alimentat la tensiune nominală

 Un = 220 V are în sarcină turaţia n = 1050 rot/min, t.e.m. E = 210 V, rezistenţa înfăşurării rotorice R = 0,2 ( şi curentul de excitaţie Ie = 5 A. Calculaţi:

a) curentul din indus;

b) curentul I absorbit de la reţea.

4.2 Realizaţi schema pentru pornirea în ambele sensuri a unui motor asincron trifazat cu rotorul în scurtcircuit.

4.3 Precizaţi rolul funcţional al componentelor reprezentate în schemă. 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

Probă scrisă la MAŞINI, APARATE, ACŢIONĂRI ŞI AUTOMATIZĂRI
Subiectul I








          10 puncte
1.1      b                                                                                                         
(2 puncte)

1.2      a                                                                                                        
 
2 puncte)

1.3      d








          
(2 puncte)

1.4      a







                     
(2 puncte)

1.5      b







                    
(2 puncte)

Subiectul II









10 puncte

2.1 Maşina asincronă este o maşină de curent alternativ la care turaţia variază cu sarcina.








          


(2 puncte)

2.2 Armătura inductoare (statorul) maşinii de c.c. produce câmpul magnetic inductor prin intermediul bobinelor de excitaţie montate pe polii de excitaţie ai maşinii. 

                                                                                                                      (2 puncte)

2.3 Pornirea motorului sincron se poate face în două moduri:                     (2 puncte) 


a) antrenarea cu un motor auxiliar                                                         1 punct

b) pornire în asincron cu ajutorul înfăşurării de amortizare                    1 punct
2.4 Se acordă câte 0,4 puncte pentru fiecare mărime selectată corect.      (2 puncte)

2.5 O maşină electrică poate să funcţioneze:                                               (2 puncte)

a) în regim de generator, caz în care absoarbe energie mecanică şi cedează energie electrică;                                                                               1 punct
b) în regim de motor, caz în care absoarbe energie electrică şi cedează energie mecanică.                                                                             1 punct
Subiectul III                                                                                                   40 puncte

3.1 Prin acţionare electromecanică se înţelege punerea în stare de funcţionare a unei maşini de lucru.








(5 puncte)

3.2 Enumerarea elementelor componente:                                                   (9 puncte)


a) Maşina de lucru este maşina care trebuie acţionată;                       3 puncte

b) Motorul de acţionare (electric, hidraulic, pneumatic) care pune în mişcare maşina de lucru;                                                                                              3 puncte

c) Instalaţia de transmitere a mişcării între cele 2 maşini.                    3 puncte
       Reprezentarea grafică (3 puncte) şi corelarea notării / simbolizării cu elementul component – explicitarea notării (3 puncte).                                                (6 puncte)

3.3 Criterii corecte:                                                                                        (5 puncte)

· Mediul de lucru care va impune alegerea motorului ( umed, praf, pulberi, etc.)

· Condiţiile impuse de procesul de producţie ( viteză constantă sau variabilă)

· Caracteristica mecanică a maşinii de lucru

· Regimul de funcţionare al maşinii de lucru impus de variaţii de sarcină

· Regimul termic de funcţionare

· Consideraţii de ordin economic

Pentru fiecare criteriu corect se acordă câte un punct.

3.4 Gradele de protecţie reglementate de norme la alegerea tipului constructiv de motor folosit la acţionare sunt:                                                                      (5 puncte)


a. Protecţia persoanelor contra atingerii părţilor interioare şi protecţia motorului împotriva pătrunderii corpurilor solide, simbolizată prin litera I;                       3 puncte 

b. Protecţia motorului împotriva pătrunderii apei, simbolizată cu litera P.






 2 puncte
3.5 Varianta corectă este b.                                                                          (5 puncte)

       Justificare: caracteristica de reglaj a motorului de c.c. este suplă.        (5 puncte)

Subiectul IV









30 puncte
4.1 a) Ia = (U-E)/R = (220-210)/0,2 = 10/0,2 = 50 A                                      (5 puncte)


Se acordă 3 puncte pentru formulă şi 2 puncte pentru finalizarea calculului.

      b) I = Ia + Ie = 50 + 5 = 55 A                                                                     (5 puncte)


Se acordă 3 puncte pentru formulă şi 2 puncte pentru finalizarea calculului.

4.2 Desenarea corectă a schemei.                                                              (10 puncte)

4.3 Se acordă câte 1 punct pentru fiecare element component al cărui rol funcţional a fost explicat corect.                                                                                        (9 puncte)

· siguranţe fuzibile S1….S5 pentru protecţia la scurtcircuit;

· releu termic R( pentru protecţia la suprasarcină;

· întrerupătorul manual Im care întrerupe sau stabileşte alimentarea cu energie electrică a circuitelor de forţă şi de comandă;

· contactorul D care închide şi deschide circuitul de alimentare al motorului pentru rotirea rotorului într-un sens;

· contactorul I – idem pentru sensul opus;

· butoanele de comandă PD, PI – pentru pornire;

· buton de comandă O -  pentru oprire;

· contactele normal deschise D şi I din circuitul de comandă cu rol de automenţinere;

· contactele normal închise I şi D din circuitul de comandă care asigură interblocajul electric.

        Se acordă 1 punct pentru exprimare tehnică, utilizarea corectă a terminologiei şi succesiunea logică a etapelor.                                                                    (1 punct)

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la ORGANIZAREA ACTIVITĂŢII UNITĂŢILOR COMERCIALE 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi pe foaia de examen, litera corespunzătoare răspunsului corect.
10puncte
1.1.Identificaţi unităţile strict specializate:

a) Unităţi care desfac încălţăminte;

b) Unităţi care desfac ţesături;

c) Unităţi care desfac încălţăminte pentru copii.

1.2.Se consideră a fi factor cu acţiune indirectă asupra productivităţii muncii:

a) Pregătirea prealabilă a mărfurilor pentru vânzare; 

b) Amplasarea unităţii (vadul comercial);

c) Folosirea formelor moderne de servire.

1.3.La bursa de mărfuri cotaţiile se stabilesc:

a) Ca medie a preţurilor operaţiunilor tranzacţionate;

b) Pentru fiecare operaţiune în parte;

c) Alegând preţul minim.

1.4.Preţul de livrare sau cumpărare cuprinde:

a) costul producătorului, profitul producătorului şi adaosul comercial;

b) costul de producţie, profitul producătorului şi T.V.A.;

c) costul de producţie şi T.V.A.

1.5.Camera de Comerţ şi Industrie a României este o organizaţie:

a) neguvernamentală. cu personalitate juridică şi de utilitate publică;

b) neguvernamentală şi fără personalitate juridică;

c) guvernamentală cu personalitate juridică şi de utilitate publică.

II. Scrieţi pe foaia de examen răspunsurile corecte:



14puncte
2.1. Camera de Comerţ şi Industrie a României este o organizaţie __(1)__, de utilitate __(2)__, cu caracter __(3)___, având __(4)___ juridică, iar sediul la __(5)___. Are drept scop __(6)___ comerţului şi industriei româneşti pe plan ___(7)___ şi __(8)___, precum şi sprijinirea intereselor comercianţilor români în raporturile lor cu __(9)___ din ţară şi cu organisme specializate din __(10)____.

2.2. În coloana A, sunt enumerate Tipurile de societăţi comerciale cu amănuntul , iar în coloana B, Sortimentul de mărfuri comercializat. Scrieţi pe foaia de examen, asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele corespunzătoare din coloana B. 

A. Tipurile de societăţi comerciale cu amănuntul
B. Sortimentul de mărfuri comercializat

__I.
strict specializate
a.
un număr mare de grupe de mărfuri

__II.
specializate
b.
2-3 grupe de mărfuri înrudite prin cerere

__III.
combinate
c.
o grupă de mărfuri

__IV.
universale
d.
o subgrupă de mărfuri sau un articol

III. Scrieţi pe foaia de examen răspunsurile corecte:



38puncte
3.1. Prezentaţi rolul burselor.

3.2. Prezentaţi atribuţiile Camerei de comerţ şi industrie a României ca organizaţie reprezentativă şi consultativă.

3.3. Prezentaţi schematic structura preţului de vânzare cu ridicata.

IV. Rezolvaţi pe foaia de examen următoarele probleme:


28puncte
4.1. Calculaţi pe foaia de examen suma absolută a adaosului comercial pentru produsele de mai jos, conform datelor din tabel: 

Produsul
A
B
C
D
E

Preţul la care se aplică cota de adaos:
10.200
20.000
45.000
60.600
75.000

Cota de adaos (%)
30
25
20
30
20

4.2. Copiaţi tabelul de mai jos în foaia de examen, calculaţi valoarea indicatorilor care lipsesc din rubricile tabelului şi apoi, completaţi tabelul:

Salariat
Salariu tarifar de încadrare
Zile lucrate
Spor vechime %
Salariul de bază pentru timpul efectiv lucrat
Suma absolută a sporului de vechime
Total drepturi băneşti

Popa I.
1.500.000
21
5




Gavrilă C.
2.100.000
15
15




BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

Proba scrisă la ORGANIZAREA ACTIVITĂŢII UNITĂŢILOR COMERCIALE

I. TOTAL: 10 puncte

1.1. c).

1.2. b).

1.3. a).

1.4. b).

1.5. a).

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect.

II. TOTAL: 14 puncte

2.1. (10 puncte)

(1)  
neguvernamentală;

(2)  
publică;
(3)  
autonom;

(4)  
personalitate;
(5)  
Bucureşti;
(6)  
promovarea;

(7)  
intern;
(8)  
extern;
(9)  
autorităţile;
(10) străinătate.
Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.

2.2. (4 puncte)

d – I;

 c – II;

b – III;

a - IV

III. TOTAL: 38 puncte

3.1. (18 puncte)

a) concentrează cererea şi oferta pentru o serie de mărfuri care deţin o pondere importantă în comerţul mondial;

b) cotaţiile la bursă reprezintă baza preţurilor mondiale la care urmează să se comercializeze mărfurile prin aceste pieţe;

c) concentrează ştiri de mare importanţă economică şi politică;

d) contribuie la orientarea fondurilor de investiţii sau a capitalurilor spre cele mai eficiente domenii de activitate;

e) îi sunt caracteristice tranzacţiile speculative la termen care trec riscul de la un partener de afaceri la altul;

f) tranzacţiile se încheie pe baza unor reglementări bine determinate şi a unor uzanţe şi reguli cunoscute, ceea ce duce la sporirea încrederii între vânzători şi cumpărători;

g) asigură informaţii asupra pieţelor mondiale;

h) facilitează încheierea contractelor;

i) facilitează, orientează şi dinamizează activitatea economică.

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect.

3.2. (8 puncte)

a) reprezintă şi susţine interesele profesionale ale comercianţilor faţă de organele guvernamentale, alte organisme şi instituţii;

b) sprijină interesele comercianţilor români în raporturile cu organismele specializate din străinătate;

c) întocmeşte studii, dă informaţii şi consultaţii privind comerţul românesc, la cererea autorităţilor centrale de stat;

d) propune organelor în drept promovarea unor acte normative, în interesul comerţului.

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect.

3.3. (12 puncte)
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Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect.

IV. TOTAL: 28 puncte

4.1. (10 puncte)

A = 3.060;
 B = 5.000 
; C = 9.000 
; D = 18.180 
; E = 15.000

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect.

4.2. (18 puncte)

Salariat
Salariu tarifar de încadrare
Zile lucrate
Spor vechime %
Salariul de bază pentru timpul efectiv lucrat
Suma absolută a sporului de vechime
Total drepturi băneşti

Popa I.
1.500.000
21
5
1.500.000
75.000
1.575.000

Gavrilă C.
2.100.000
15
15
1.500.000
225.000
1.725.000

Popa I.:

– salariul de bază pentru timpul efectiv lucrat
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Gavrilă C.:

– salariul de bază pentru timpul efectiv lucrat
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Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect.

MODEL Bacalaureat 2001

Probă scrisă la ORGANE DE MAŞINI ŞI MECANISME 
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi pe foaia de examen, litera corespunzătoare răspunsului corect.
10puncte
1.1. Mărcile de oţel pentru nituri sunt:

a) OL 34, OL 37;

b) OT 45, OT 60;

c) OLC 45, OLC 60A.

1.2. Eforturile unitare (tensiunile) se măsoară în:

a) N m;

b) Nm2;

c) N /m2
d) N /m.

1.3. Osiile, având funcţia principală de susţinere a altor elemente cu mişcare, pot prelua:

a) momente de torsiune şi încovoiere;

b) numai momente de torsiune;

c) numai momente de încovoiere.

1.4. Arcurile pot fi folosite pentru:

a) amortizarea şocurilor;

b) transmiterea mişcării;

c) transformarea mişcării.

1.5 Unghiul dintre flancurile unui filet triunghiular metric poate fi de :

a) 550 ;

b) 600 ;

c) 450 ;

d) 500 .

II. Scrieţi pe foaia de examen răspunsurile corecte:



13puncte
2.1. În coloana A, sunt enumerate Organe de maşină, iar în coloana B, Rolul funcţional al acestora. Scrieţi pe foaia de examen, asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele corespunzătoare din coloana B. 

Organe de maşină
Rol funcţional

I.__
osii
A.
transmit mişcarea de rotaţie

II.__
arbori
B.
susţin elementele.

2.2. În coloana A, sunt enumerate Organe de maşină, iar în coloana B, Tipul de însuşire caracteristic. Scrieţi pe foaia de examen, asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele corespunzătoare din coloana B.

Organe de maşină
Tip de însuşire

I.__
pene
A.
organe de maşini simple, pasive

II.__
nituri
B.
organe de maşini simple, active

III.__
arbori
C.
organe de maşini complexe, pasive.

IV.__
rulmenţi



2.3. Scrieţi pe foaia de examen cuvintele corespunzătoare care completează fraza. Completarea trebuie făcută astfel încât enunţul să fie complet şi corect.

Convenţional, forţa axială se consideră pozitivă când __(1)___ porţiunea de bară pe care acţionează şi negativă ___(2)___ porţiunea de bară pe care acţionează.

2.4. Numiţi elementele geometrice de bază ale filetului metric.

III. Scrieţi pe foaia de examen răspunsurile corecte:



34puncte
3.1. Se dă următoarea asamblare:
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1. Precizaţi:

a).denumirea asamblării;

b).tipul asamblării;

c).tipul elementelor de asamblare (după forma lor constructivă).

2. Enumeraţi în ordine corectă, principalele operaţii tehnologice care stau la baza executării acestei asamblări. 

3. Calculaţi forţa tăietoare care solicită la forfecare un singur nit, dacă 

T = 33kN.

4. Diametrul nitului ce se foloseşte la îmbinări se determină cu relaţia:
d = 
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a). precizaţi pentru ce tipuri de nituri este valabilă relaţia.

b). explicaţi semnificaţia fiecărui termen şi indicaţi unitatea de măsură aferentă.

3.2. Transpuneţi utilizând reprezentarea grafică, următoarele tipuri de forme de rosturi: K, X, U, V, I.

IV. Rezolvaţi pe foaia de examen următoarea problemă:


33puncte
4.1.Se consideră grinda din oţel, de secţiune pătrată, din figura de mai jos, încărcată axial cu forţele: P2 = 20kN; P3 = 16kN; P4 = 20kN, având sat = 140MPa. 
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5.1. Sa se calculeze Py,
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25 puncte




Se cere:

1. Să se calculeze P1.

2. Să se traseze diagrama de forţe axiale.

3. Să se dimensioneze grinda, calculând latura pătratului.
4.2. Să se dimensioneze o bară din lemn de secţiune pătrată (cu latura “a”), având lungimea de 2 m, solicitată la întindere cu o forţa N=25 kN, dacă rezistenţa admisibilă este sat=10 MPa.

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

Probă scrisă la ORGANE DE MAŞINI ŞI MECANISME

I. TOTAL: 10 puncte

1.1. a). (2 puncte)

1.2. c). (2 puncte)

1.3. c). (2 puncte)

1.4. a). (2 puncte)

1.5. b). (2 puncte)

II. TOTAL: 13 puncte

2.1. (2 puncte)

I. - B

 II. - A
2.2. (4 puncte)
 I. - A;

 II. - A;

 III. -B;

 IV. - C

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct.

2.3. (2 puncte)

(1) – întinde; (2) - comprimă.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct.

2.4. (5 puncte)

- pasul filetului 

- diametrul nominal 

- diametrul interior
- diametrul exterior 
- pasul filetului
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct.

III. TOTAL: 34 puncte

3.1. (24 puncte)


1. (3 puncte)

a). asamblare nituită;

b). asamblare nedemontabilă;
c). nituri cu cap semirotund.

2. (4 puncte)

- suprapunerea tablelor
- executarea găurilor centrat în cele 2 table
- introducerea niturilor
- formarea capului de închidere


3. (9 puncte)

T1 =T /n (4 puncte:4 puncte pentru formulă şi 4 puncte pentru explicaţii)

în care:

T – forţa care solicită îmbinarea;
n – numărul de nituri; n = 3 nituri

T1=11 kN.(1 punct)


4. (8 puncte)
a) Relaţia: este valabilă pentru niturile cu o singură secţiune de forfecare. (2 puncte)

b) sag = presiunea ce se exercită pe suprafaţa de contact dintre nit şi gaură, în MPa;

ta = rezistenţa admisibilă la forfecare pentru materialul nitului, în MPa;

S = grosimea tablelor ce se îmbină, în mm.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte.
3.2. (10 puncte)

Pentru fiecare reprezentare corectă se acordă câte 2 puncte.

IV. TOTAL: 33 puncte

4.1. (23 puncte)

1. P1 – P2 – P3 – P4 = 0







5 p

P1 = 20 + 16 + 20 = 56 kN






1 p

2.




P1
  1
    2        P2
      3
  P3
    4
P4






    56






36








   (+)

20
      




        P [kN]









Reprezentarea diagramei






9 p
3. Forţa maximă de solicitare: P1 = 56 kN




1 p

Condiţia de dimensionare: Anec = P1/sat





5 p

Transformări intr-o unitate de măsură comună




1 p

Anec = 4 x 102 mm2; a = 
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1 p

4.2. (10 puncte)

- relaţia de dimensionare: Anec = N/sat 





4 p

- transformări in aceleaşi unităţi de măsură: 




2 p

N = 25 kN = 25x103 N

sat = 10 Mpa = 10x106 Pa = 107 N/m2 sau sat = 10 N/mm2 

- determinarea ariei necesare: Anec = 2500 mm2 sau Anec = 25x10-4 m2  
2 p

- determinarea dimensiunilor: Anec = a2; a = 50 mm.



2 p
MODEL Bacalaureat 2001

Proba scrisă la agrotehnică 
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

I. Scrieţi pe foaia de examen, litera corespunzătoare răspunsului corect.
10puncte
1.1. Sistemul de lucrări pentru culturile succesive se compune din:

a) arătură şi lucrări de îngrijire;

b) arătură şi 1 -2 lucrări superficiale;

c) arătură şi fertilizarea culturii.

1.2. Nitrocalcarul este o substanţă complexă care conţine în medie:

a) 17… 20,5%N şi 35 … 40% CaCO3
b) 17… 20,5%N şi 38 … 54% CaCO3
c) 17… 15,5%N şi 35 … 40% CaCO3.

1.3. Starea sanitară a seminţelor se referă la:

a) autenticitatea şi puritatea seminţelor;

b) conţinutul de apă;

c) conţinutul de dăunători sau agenţi care produc boli

1.4. Lucrările de îngrijire specifice culturilor legumicole sunt:

a) completarea golurilor, irigarea, combaterea bolilor şi dăunătorilor, combaterea buruienilor, aplicarea îngrăşămintelor

b) răritul, susţinerea plantelor în poziţie verticală, copilitul, cârnitul, protejarea plantelor împotriva brumei

c) combaterea dăunătorilor, eliminarea excesului de umiditate, fertilizarea

1.5. Buruieni perene care cresc în culturile agricole sunt:

a) mohorul, rocoina, albăstriţa, coada calului;

b) pălămida, susaiul, volbura, pirul gros;

c) pirul târâtor, zîrna, trestia, turiţa.

II. Scrieţi pe foaia de examen răspunsurile corecte:



15puncte
2.1. În coloana din stânga, coloana A, sunt enumerate grupele de îngrăşăminte, iar în coloana din dreapta, coloana B, tipurile de îngrăşăminte. Scrieţi pe foaia de examen, asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele din coloana B, realizând perechi de cifre şi litere. 

A. GRUPĂ DE ÎNGRĂŞĂMINTE
B. TIPUL DE ÎNGRĂŞĂMÂNT

__I.
îngrăşăminte chimice cu fosfor
a.
var stins

__II.
îngrăşăminte cu microelemente
b.
superfosfat

__III.
amendamente
c.
azotobacterin

__IV.
biopreparate
d.
molibdat de amoniu



e.
gips

2.2. În coloana din stânga, coloana A, sunt enumerate modurile de aplicare, iar în coloana din dreapta, coloana B, tipurile de erbicide. Scrieţi pe foaia de examen, asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele din coloana B, realizând perechi de cifre şi litere.
A. MOD DE APLICARE
B. TIPUL DE ERBICID

__I.
Erbicide care se aplică înainte de răsăritul plantelor
a.
diizocab



b.
icedin forte

__II.
Erbicide care se aplică după răsăritul plantelor
c.
cosatrin



d.
SDMA

2.3. Scrieţi pe foaia de examen cuvintele corespunzătoare care completează fraza. Completarea trebuie făcută astfel încât enunţul să fie complet şi corect.

a) Puritatea seminţelor reprezintă …(1)… din proba de analizat care pot …(2)… şi se  apreciază cu ochiul liber.

b) Lucrarea prin care organele …(1)…de înmulţire se introduc în sol în vederea obţinerii noilor …(2)… se numeşte plantat.

c) Masa hectolitrică (MH) reprezintă masa în …(1)… a unui volum de …(2)…. din produsul analizat.

III. Scrieţi pe foaia de examen răspunsurile corecte:



28puncte
3.1. Selectaţi din lista de mai jos, îngrăşămintele chimice utilizate. Scrieţi aceste răspunsuri pe foaia de examen:

compostul, sarea potasică, ureea, gunoiul de grajd, mraniţa, sulfatul de potasiu, îngrăşămintele verzi, nitrocalcarul.
3.2. Prezentaţi metodele de aplicare a îngrăşămintelor chimice.

3.3. Specificaţi tipurile de plante de cultură care realizează mari sporuri pe baza utilizării îngrăşămintelor cu azot.

3.4. Precizaţi în ce condiţii se obţin cele mai bune calităţi ale recoltelor. 

3.5. Precizaţi scopul utilizării amendamentelor.

3.6. Indicaţi cum se realizează corectarea reacţiei acide a solului.

IV. Rezolvaţi pe foaia de examen următoarea problemă:


37puncte
Într-o fermă urmează să fie semănate 5 hectare cu grâu şi 3 hectare cu porumb.

Se cunosc:

a).pentru grâu:

· densitatea D = 550 boabe / m(
· germinaţia G = 98%

· puritatea P = 97%

· MMB = 38g.

b).pentru porumb:

· densitatea D = 5 boabe/m2
· germinaţia G = 95%

· puritatea  P = 99%

· MMB = 260g

Se cere:

4.1. Scrieţi formula de calcul a cantităţii de sămânţă la hectar. Explicaţi elementele formulei.

4.2. Calculaţi cantitatea de sămânţă utilă (SU) pentru grâu şi pentru porumb.

4.3. Calculaţi norma de sămânţă (CS) necesară pentru semănatul unui hectar pentru fiecare tip de seminţe.

4.4. Calculaţi cantităţile totale de seminţe necesare.

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

Probă scrisă la agrotehnică
I. TOTAL: 10 puncte

1.1. b). (2 puncte)

1.2. a). (2 puncte)

1.3. c). (2 puncte)

1.4. b). (2 puncte)

1.5. b). (2 puncte)

II. TOTAL: 15 puncte

2.1. 
(5 puncte)


b. - I.;
 d. - II.;
 a.;
 e. - III.;
 c. - IV.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.

2.2.
(4 puncte)

a., c. - I.;
 b., d. - II.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.

2.3. 
(6 puncte)

a). 

(1) - procentul;
 (2)- germina.

b). 

(1) - vegetative;
(2) - recolte.

c). 
(1) - în kilograme; 
(2) - 0,1 m3 (1hl).

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.
III. 
TOTAL: 28 puncte

3.1. 
.(4 puncte)

sarea potasică, ureea, sulfatul de potasiu, nitrocalcarul

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.

3.2. 
(9 puncte)

Metodele de aplicare a îngrăşămintelor chimice:

a) pe întreaga suprafaţă;

b) în benzi;

c) cu apa de irigaţie.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare metodă enumerată corect.

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare metodă explicată corect.

3.3. (5 puncte)

Plantele de cultură care reacţionează favorabil la îngrăşămintele cu azot sunt plantele furajere;(1 punct)

a) sfecla de zahăr; (1 punct)

b) porumbul; (1 punct)

c) grâul; (1 punct)

d) plantele legumicole. (1 punct)

3.4. 
(2 puncte)

Cele mai mari sporuri de recoltă şi de calitate mai bună se obţin dacă îngrăşămintele cu azot se aplică cu cele de fosfor, eventual şi cu potasiu. 

3.5. 
(2 puncte)

Amendamentele sunt substanţe care se introduc în sol cu scopul principal de a corecta reacţia acestuia.

3.6. (6 puncte)

a) tip de amendament: pe bază de calciu;(1 punct)

b) explicarea modului de corectare a reacţiei solului:(2 puncte)

- calciul ajuns în sol, este adsorbit în complexul coloidal al solului;

- calciul îndepărtează hidrogenul din acest complex, ameliorându-se astfel însuşirile solului.;

c) exemple de amendamente:(3 puncte)

- piatra de var măcinată;

- varul ars;

- varul stins.

IV. 
TOTAL: 37 puncte

4.1. (7 puncte: 4 puncte formula şi 3 puncte explicaţiile)
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în care:

D – desimea de semănat, în număr de plante /m2

MMB – masa a 1000 boabe, în grame

SU – sămânţa utilă, în %.

4.2. (14 puncte)

Formula de calcul pentru sămânţa utilă: (4 puncte)
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în care:

P – puritatea seminţelor, în %

G – germinaţia seminţelor, în %

a). pentru grâu: 
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf](5 puncte)

b). pentru porumb: 
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 (5 puncte)

4.3. (10 puncte)

a). pentru grâu: 
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 (5 puncte)
b). pentru porumb: 
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 (5 puncte)

4.4. (6 puncte)

a). pentru grâu: CTOTAL = 5x220 = 1100 kg (3 puncte)

b). pentru porumb: CTOTAL = 3x 13,82 = 41,46 kg (3 puncte)
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Costul de producţie





T.V.A.





Adaosul comercial al verigii cu ridicata





Preţul de livrare sau  de cumpărare





Preţul de vânzare cu ridicata





Profitul producătorului


ui








_1027790931

_1035119435.unknown

_1035270460.doc
[image: image1.png]CD
NN ' AN
\J

y KL DAL I SIV /1D,
L/








_1035609218

_1035632807

_1037095580

_1035609419

_1035381174.unknown

_1035119574.unknown

_1035119519.unknown

_1035118479.unknown

_1035118669.unknown

_1035118782.unknown

_1035118292.unknown

_1020547989.unknown

_1021730475.unknown

_1022856062

_1022964725

_1022952814

_1021738848.unknown

_1020548086.unknown

_1020547381.unknown

_1020547533.unknown

_1020547151.unknown

